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Термінові виклики за 
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Живою вагою.
Самовивіз в будь-який час

БИКІВ, КОРІВ,
КОНЕЙ
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БИКІВ, КОРІВ,

Останніми місяцями тема трудових мігрантів в Україні 
викликає дедалі більше дискусій і тривоги серед людей. У 
соцмережах активно поширюються відео та дописи про 
нібито масове завезення іноземців на роботу до Украї-
ни. Особливо резонансними стали ролики з чоловіками, 
схожими на громадян Індії, які англійською мовою роз-
повідали про можливість працевлаштування в Україні та 
закликали інших приїжджати на заробітки. Для багатьох 
українців це стало несподіванкою, адже ще донедавна 
саме українці масово виїжджали працювати за кордон, 
а тепер країна сама починає шукати робочу силу ззовні.

Повідомлення про іноземних працівників надходять 
із різних регіонів. Найчастіше людей з Індії, Бангладеш, 
Непалу, Філіппін та країн Центральної Азії помічали на 
будівництвах, складах, у логістичних центрах, на вироб-
ництвах та швейних підприємствах. У Києві та області 
говорять про залучення мігрантів до роботи в логістиці 
й будівництві. У Хмельницькому та деяких промислових 
містах уже з’являлися повідомлення про групи іноземців, 
яких привозять через нестачу робочих рук. А в Полта-
ві, до речі, вже давно спостерігається цікава ситуація з 
трудовими мігрантами, яка поєднує,  як довгострокове 
перебування іноземних студентів, так і появу нових ро-
бочих кадрів.

Окрім цього, роботодавці все частіше відкрито заяв-
ляють: знайти українських працівників стає дедалі важ-
че через мобілізацію, виїзд людей за кордон та загаль-
не скорочення працездатного населення. Практично 
всі галузі економіки України вже відчувають потребу в 
робочих руках. Ще торік 75% українського бізнесу за-
являли про те, що в них є проблеми з залученням пер-
соналу й закриттям наявних вакансій. Дефіцит кадрів 
спостерігається фактично в усіх сферах. Системі освіти 
бракує вчителів, охороні здоров’я — лікарів та медичних 
сестер, мілітарітеку — інженерів. Не вистачає людей у 
будівельній галузі та сільському господарстві. Загалом, 
за оцінками Мінекономіки Україні бракує близько 4,5 млн 
працівників. Тому, боротьба за людський ресурс стане 
одним із головних викликів для української економіки в 
найближчі роки. Тож, найімовірніше, обійтись без трудо-
вих мігрантів буде практично неможливо.

Як підтвердження збільшення трудової міграції - Дер-
жавна служба зайнятості видає тисячі дозволів на пра-
цевлаштування іноземців по всій Україні. На 2026 рік 
Полтавщина не входить до лідерів за кількістю оформ-
лених дозволів для іноземців, оскільки близько 60% усіх 
документів концентрує Київ та Київська область. Проте 
регіон демонструє стабільні внутрішні показники залу-
чення закордонних фахівців.

Згідно відкритої інформації на Полтавщині іноземних 
працівників найчастіше залучають до галузей, які зазна-
ли найбільшого кадрового дефіциту через мобілізацію та 
міграційні процеси, або ж до високотехнологічних сек-
торів із іноземними інвестиціями. Найбільш помітним є 
залучення іноземців у нафтогазовій галузі та видобув-
ній промисловості. Регіон є одним із лідерів в Україні за 
покладами вуглеводнів, тому місцеві підприємства ре-
гулярно запрошують закордонних інженерів, геологів, 
бурових майстрів та технічних консультантів для роботи 
на родовищах. На такі посади оформлюють спеціалістів 
високої кваліфікації з країн Європи, США чи Північної 
Америки. Іншою великою сферою є агропромисловий 
комплекс. Оскільки Полтавський обласний центр зайня-
тості фіксує гостру нестачу механізаторів, трактористів 
та водіїв вантажівок, великі агрохолдинги області по-
чинають залучати операторів техніки та різноробочих з 

країн Південно-Східної Азії, зокрема Індії та Бангладеш. 
Також дозволи на роботу видаються у будівельній галузі, 
харчовій та переробній промисловості, де бракує праців-
ників на лініях виробництва та у цехах. Окремий сегмент 
складає сфера послуг, ІТ-сектор та логістика, де інозем-
ців залучають як менеджерів ЗЕД або спеціалістів між-
народних представництв, що працюють на Полтавщині.

Попри заспокоєння урядовців, що трудові мігранти 
не несуть загрози для українців, реакція суспільства на 
збільшення їхньої кількості, дуже неоднозначна. Дехто 
дійсно бачить у цьому економічну необхідність і впевнені, 
що без працівників підприємства просто зупиняться. Але 
є й ті, хто сприймає ситуацію, як загрозу й побоюють-
ся, що масове залучення мігрантів може призвести до 
внутрішніх конфліктів, соціальної напруги та зростання 
недовіри між людьми. Особливо гостро ця тема сприй-
мається зараз, під час війни, коли суспільство й так пе-
ребуває у стані сильного психологічного виснаження. 
Людей хвилює не лише конкуренція за робочі місця, а 
й питання безпеки, інтеграції іноземців, культурних від-
мінностей та того, наскільки держава контролює процес.

Однією із тем, яка викликає найбільше обурення у 
соцмережах, залишаються чутки про зарплати для іно-
земців. Люди пишуть, що трудовим мігрантам нібито 
пропонують кращі умови, вищу оплату та навіть житло 
за рахунок роботодавця. Проте, насправді, це не зовсім 
так. Згідно чинного законодавства іноземні громадяни та 
українці на однакових посадах мають отримувати повні-
стю однакову заробітну плату, а роботодавець сплачує 
за них єдиний соціальний внесок та податок на доходи 
фізичних осіб на загальних підставах. Уявлення про те, 
що трудові мігранти заробляють більше, часто виникає 
через супутні фінансові зобов›язання бізнесу. Для ком-
паній залучення іноземця дійсно коштує дорожче, адже 
роботодавець зобов›язаний офіційно сплатити держав-
ний збір за видачу або продовження дозволу, який ста-
новить від 3 до 10 прожиткових мінімумів залежно від 
терміну дії контракту. Крім того, підприємства нерідко 
самостійно забезпечують мігрантів житлом, медичним 
страхуванням та трансфером до місця роботи. Також 
високі цифри в статистиці часто пов›язані з тим, що доз-
воли оформлюють на іноземних топменеджерів, ІТ-фа-
хівців або унікальних інженерів, чиї оклади є високими 
за замовчуванням через рівень їхньої кваліфікації, а не 
через громадянство.

Водночас експерти все частіше говорять про сувору 
реальність: Україні вже зараз бракує сотень тисяч пра-
цівників, а після завершення війни потреба в робочій 
силі стане ще більшою. Країні доведеться відбудовувати 
міста, дороги, підприємства, житло та інфраструктуру. 
Частина українців не повернеться з-за кордону, значна 
кількість людей залишиться у війську, тоді як демогра-
фічна ситуація погіршується вже багато років поспіль. У 
деяких сферах роботодавці місяцями не можуть знайти 
персонал навіть за хорошу зарплату.

Саме тому питання трудових мігрантів, схоже, вже стає 
не тимчасовою темою для соцмереж, а реальною части-
ною майбутнього України. Чи зможе держава обійтися 
без іноземної робочої сили — поки що велике питання. 
Але очевидно одне: суспільний запит на чесну розмову 
про це лише зростатиме, адже українці хочуть розуміти, 
що відбувається, кого і для чого запрошують працювати 
в країну, та яким буде майбутнє ринку праці після війни.

«БМ»

ЧИ ДОПОМОЖУТЬ ЗАРОБІТЧАНИ 
З-ЗА КОРДОНУ ПОДОЛАТИ 
ДЕФІЦИТ РОБОЧИХ РУК 
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Наприкінці квітня та на початку травня Департа-
мент будівництва, містобудування і архітектури Пол-
тавської ОВА уклав вже 22 договори на зведення захи-
сту для об’єктів критичної інфраструктури. Загальна 
вартість підписаних контрактів становить 1 млрд 
479,8 млн грн. Закупівлі проведені в межах підготов-
ки енергетичної та комунальної інфраструктури об-
ласті до наступного опалювального сезону — частина 
презентованого раніше «Плану стійкості».

Усі 22 договори були укладені напряму, без прове-
дення відкритих торгів. Використання безконкурсної 
процедури в цьому випадку обґрунтовується вимога-
ми національної безпеки.

З цих же міркувань у системі закупівель не розго-
лошуються адреси об’єктів, де зводитимуться укрит-
тя. Крім того, відповідно до п. 13 Постанови Кабміну 
№1178, яка регулює публічні закупівлі в умовах воєн-
ного стану, самі договори, кошториси та специфіка-
ції є конфіденційними документами. Вони будуть оп-
рилюднені в електронній системі лише через 90 днів 
після припинення або скасування правового режиму 
воєнного стану. Наразі публічними є лише назви ком-
паній-підрядників та фінальні суми контрактів.

Аналіз оприлюднених даних свідчить про викори-
стання типових проєктів для захисту інфраструктури. 
Із 22 укладених договорів 21 контракт має абсолютно 
ідентичну вартість — 68 млн 600 тис. грн.

Лише одне замовлення відрізняється за ціною — до-
говір на 39 млн 200 тис. грн укладено з кременчуць-
ким підприємством.

Хто отримав підряди?
Оскільки закупівлі проводилися без тендерів, Де-

партамент будівництва самостійно обирав виконавців 
робіт. Перелік підрядників можна умовно розділити 
на дві групи: компанії, які вже мають історію роботи 
в регіоні, та ті, для яких це перші бюджетні замовлен-
ня на Полтавщині.

Підрядники, які вже працювали на Полтавщині:
«Укрбудпроектсіті» (Полтава) — отримало 2 підря-

ди. Компанія багато будувала в області, зокрема зво-
дила модульне містечко у Полтаві.

«Онур Конструкціон Інтернешнл» (Львів) — 1 підряд. 
Постійний дорожній підрядник у регіоні.

«Авто-М» (Запоріжжя) — 1 підряд. Відоме як постій-
ний підрядник «Полтававодоканалу».

«Європабуд» (Кременчук) — 1 підряд (єдиний на 
суму 39,2 млн грн). Підприємство працює в межах 
Кременчуцького району.

«САБ Ентерпрайз» (Вишневе) — 3 підряди. Раніше 
виконувало підряди для «Полтавагазвидобування».

«РСУ-Строй» (Запоріжжя) — 1 підряд. Компанія має 
досвід робіт у Пирятині.

Компанії без попередніх бюджетних  
замовлень на Полтавщині:
Значну частину контрактів (13 із 22) отримали ком-

панії з інших регіонів, які раніше не фігурували в дер-
жавних закупівлях на території Полтавської області:

Будівельна компанія «Адамант» 
(Мукачеве) — 2 підряди.
Фірма «ГСК» (Харків) — 2 підряди.
«Вайт» (Кривий Ріг) — 4 підряди.
«Слобожанська будівельна компанія 
Саргон» (Харків) — 3 підряди.
Будівельно-виробниче підприємство 
«Олтак» (Запоріжжя) — 1 підряд.
«Віват Буд» (Запоріжжя) — 1 підряд.
У квітні Уряд виділив Полтавщині 825,8 млн грн на 

першочергові заходи в межах Плану cтійкості. Загаль-
на потреба області для захисту 83 об’єктів критичної 
інфраструктури оцінюється у понад 5 млрд грн.

Нагадаємо, у 2024 році Полтавська ОВА у такий са-
мий безконкурсний спосіб замовила будівництво 
фортифікацій на майже 400 млн грн. Наразі НАБУ 
розслідує можливе привласнення 17 млн грн бюджет-
них коштів під час виконання цих підрядів.

Сьогодні Гадяцька громада, як і сусідні на 
Полтавщині, живуть в реальності, де звичні 
звуки набули зовсім іншого значення. Те, що 
раніше було буденною частиною життя — зараз 
може викликати тривогу, дезорієнтацію або 
навіть панічні реакції. Саме тому питання шуму 
під час війни перестало бути лише побутовим 
— воно напряму стосується безпеки та 
взаєморозуміння між людьми.

Окреме звернення стосується мотоциклістів
Під час повітряних тривог військові та фахівці з без-

пеки просять по можливості утримуватися від викори-
стання мототранспорту. Причина полягає в тому, що 
сучасні мотоцикли можуть створювати шум у межах 
90–110 децибел, а іноді й більше, залежно від техніч-
ного стану та вихлопної системи. Це дуже високий рі-
вень звуку, співставний із бензопилою або мотокосою.

У реальних умовах війни це має особливе значен-
ня. Такий шум у повітрі може бути помилково сприй-
нятий як гудіння або проліт ворожих дронів типу 
«Шахед». Специфіка роботи мобільних вогневих груп 
полягає в тому, що вночі вони орієнтуються не лише 
на дані радарів, але й на характерний звук двигунів 
ворожих безпілотників. Саме цей акустичний орієн-
тир у критичний момент знищують гучні мотоцикли.

Окрім цього, в момент повітряної тривоги, коли 
люди перебувають у стані напруги, навіть короткий 
звук здатен викликати додаткову тривогу або плута-
нину. Саме тому прохання тимчасово обмежувати ви-
користання мототехніки під час тривог — це не фор-
мальність, а реальний внесок у безпеку громади.

Подібна ситуація днями обговорювалась і в сусідніх 
громадах. Зокрема, в Опішнянській громаді військові 
зверталися до мешканців із проханням обмежити ви-
користання мотоциклів під час повітряних тривог. Це 
ще раз підкреслює, що проблема є спільною для всієї 
території Полтавщини і потребує єдиного розуміння 
та відповідального ставлення.

Варто нагадати про інші джерела шуму

У теплу пору року активно використовуються бен-
зокоси, газонокосарки та інша побутова техніка. Вони 
створюють шум у межах 95–115 децибел, що є дуже ви-
соким рівнем звукового навантаження. У звичайних 
умовах це частина господарських робіт, але сьогодні 
такі звуки можуть посилювати тривожність, особливо 
під час або одразу після повітряної тривоги.

Проблема масштабу всієї України
Окремо важливо пам’ятати про людей, які особли-

во чутливі до гучних звуків. Серед нас є військові, які 
повернулися з фронту, цивільні, що пережили обстрі-
ли або окупацію, а також діти, які зростають у реаліях 
війни. Для багатьох із них різкий шум може бути три-
гером посттравматичного стресового розладу. Це не 
просто дискомфорт — це стан, коли організм миттєво 
реагує страхом, панікою, прискореним серцебиттям 
або відчуттям загрози.

І найскладніше те, що ці реакції часто непомітні 
ззовні. Людина може виглядати спокійною, але все-
редині переживати сильний стрес через звичайний на 
перший погляд звук.

Що по нормах?
В Україні діють санітарні норми допустимого рівня 

шуму в населених пунктах. Його перевищення, осо-
бливо систематичне або у нічний час, може розгляда-
тися як порушення громадського порядку та тягнути 
адміністративну відповідальність. Але в умовах вій-
ни головне — не покарання, а свідомість і розуміння 
спільної ситуації.

Гадяччина — це край, де люди знають одне одно-
го, перетинаються щодня і живуть поруч. І саме тому 
тут особливо важливо враховувати не лише власні по-
треби, а й стан інших. Іноді достатньо простого кро-
ку — відкласти поїздку на мотоциклі під час тривоги, 
перенести шумні роботи на безпечний час або про-
сто бути уважнішими до того, як наші дії впливають 
на оточення.

Це не про обмеження свободи і не про заборони. Це 
про адаптацію до реальності війни, у якій ми живемо, 
і про людяність, яка в складні часи має особливу вагу.

Україна тримається на людях. І сьогодні саме уваж-
ність, взаємоповага і відповідальність стають тією си-
лою, яка допомагає вистояти.

«БМ»

Із 20 травня усі медичні інформаційні системи пра-
цюватимуть за принципом «один акаунт — одна лю-
дина». Доступ буде прив’язаний до одного спеціаліс-
та, тобто лікаря, а використання спільного логіна для 
медичної сестри і лікаря стане неможливим. Фахівці 
пояснюють, що первинна ланка медицини фактично 
входить у новий режим роботи з Електронною систе-
мою охорони здоров’я (ЕСОЗ). І це не окрема «заборо-
на на направлення телефоном», а наслідок оновлених 
технічних вимог до медичних інформаційних систем.

Нормативною базою тут є постанова Кабміну №411 
від 25.04.2018, якою затверджено Порядок функціону-
вання електронної системи охорони здоров’я, а також 
наказ НСЗУ №138 від 20.03.2026, яким затверджено 
37-му редакцію технічних вимог до Медичної інфор-
маційної системи (МІС). Саме ці вимоги і мали бути 
впроваджені до 20 травня 2026 року.

Із слів Владислава Смірнова, засновника та голови 
ГО ЕАЦ «Медичний Конструктор», офіційно влада по-
яснює зміни правильною логікою: це посилення кі-
бербезпеки, персональної відповідальності медпра-
цівника і захисту персональних даних пацієнта. У той 
же час, для пацієнта реальність виглядатиме інакше, 
ніж це звучить в офіційних релізах. 

Бо доступ людей до вузькопрофільних фахівців 
значно звузиться через штучно вибудовані бар’єри: 
«Людям доведеться як на Заході — місяцями вирахо-
вувати час, коли ти нарешті потрапиш до потрібно-
го лікаря».

На практиці система багато років працювала в «руч-
ному режимі»: частину технічних дій заклади закри-
вали через спільні логіни, паралельну роботу ліка-
ря і медсестри, неформальні домовленості і швидке 
оформлення документів без окремого повноцінно-
го прийому.

Експерт впевнений, що справжня ціль нововведень 
— ще більше заощадити кошти та зменшити заван-
таженість на медичну систему, а зробити це можна, 
звузивши доступ людей до медичних послуг, тобто до 
конкретних фахівців: невропатолога чи нейрохірурга. 
Пацієнти відчують це дуже гостро: стане більше ок-
ремих записів, більше очікування, більше втрати часу 
на первинці і, ймовірно, більше черг до сімейних лі-
карів та педіатрів.

Фахівець не виключає, що вибудовані таким чином 
бар’єри спонукатимуть людей, у яких є кошти, пере-
ходити до приватних медичних закладів.

Водночас, у зв’язку з нововведенням заклади охоро-
ни здоров’я зіткнуться з технічними проблемами, бо 
у нормативних документах немає прямої вимоги «за-
купити більше комп’ютерів», але в операційному сен-
сі така потреба у багатьох лікарнях виникне. Це озна-
чає, що частині закладів доведеться або збільшувати 
кількість окремих робочих місць, або різко змінюва-
ти логістику прийому, або миритися з уповільнен-
ням процесів. Тобто цифрова дисципліна потягне за 
собою не лише нові правила входу в систему, а й при-
ховані витрати на техніку, робочі місця та організацію 
праці», — зазначає Владислав Смірнов.

Тож цілком можливо, що за змістом нововведення 
правильне, а за способом впровадження воно ризи-
коване як для медиків, так і для пацієнтів.

У Міністерстві охорони здоров’я України запевня-
ють, що нововведенням, які впроваджуються пов’яза-
ні виключно з захистом даних в умовах постійних кі-
бератак. Але зазначають, що інформація про те, що з 
20 травня медсестри більше не зможуть оформлювати 
направлення, є некоректною, і запевняють, що ніяких 
змін у вимогах до оформлення направлень не вноси-
лося. У пресслужбі Міністерства додають, що відпо-
відно до законодавства від самого початку запуску 
направлень повноваження щодо їх формування були 
та є лише в лікарів, як первинної, так і спеціалізова-
ної медичної допомоги. Виключно лікар на підставі 
оцінки стану здоров’я пацієнта та медичних показань 
може приймати рішення про медичні призначен-
ня (як щодо процедур і досліджень, так і щодо ліків).

«Як і раніше, медичні сестри та брати можуть мати 
власні облікові записи в медичних інформаційних си-
стемах та допомагати лікарю, формуючи проєкти до-
кументів на підпис після перевірки, або обліковувати 
документи про медичне обслуговування, проведене 
ними за призначенням лікаря. Якщо раніше в окре-
мих закладах використовувалася практика роботи під 
обліковим записом лікаря інших осіб та використан-
ня ними КЕП лікаря — це є прямим порушенням за-
конодавства», — запевняють у МОЗ.

«БМ»

ПРО ГУЧНІ ЗВУКИ, 
БЕЗПЕКУ ТА 
ВЗАЄМОПОВАГУ 
В УМОВАХ ВІЙНИ

ОВА ЗАМОВИЛА 
ЗАХИСТ 22 ОБ’ЄКТІВ 
КРИТИЧНОЇ 
ІНФРАСТРУКТУРИ 
НА 1,5 МЛРД ГРН 

НОВІ ПРАВИЛА 
ВІЗИТІВ ДО 
СІМЕЙНИХ ЛІКАРІВ
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ОДНИМ РЯДКОМПОТРЕБИ ВОЛОНТЕРІВ

Як під час брифінгу повідомив керівник Полтав-
ської обласної прокуратури Євген Гладій, найчас-
тіше область зазнає атак безпілотниками типу «Ге-
рань-2» та «Герань-3», які є російськими версіями 
іранських дронів-камікадзе «Шахед». За його сло-
вами, вибухотехніки неодноразово фіксували ви-
падки, коли окремі безпілотники скидали додатко-
ві вибухові пристрої. Після падіння або ураження 
самого дрона ці боєприпаси могли детонувати із 
затримкою, що створює додаткову небезпеку для 
людей та рятувальників.

Окрім ударних безпілотників, Полтавщину ата-
кували балістичними ракетами «Іскандер-М», кри-
латими ракетами Kalibr, а також авіаційними раке-
тами Х-32 і Х-59.

Попри різноманіття озброєння, найбільше шко-
ди регіону завдають саме «Шахеди». За словами фа-
хівців, ці дрони Росія запускає практично щодня та 
у великій кількості. Через постійні атаки безпілот-
ників зростає навантаження на сили протиповітря-
ної оборони та екстрені служби.

Раніше ми повідомляли, що дрони-камікад-
зе почали дистанційно мінувати територію перед 
ударом. Під час березневих обстрілів Миргород-
ського району зафіксували випадки використання 
ворогом модифікованих безпілотників, які скида-
ють протитанкові міни перед атакою об’єкта. Ра-
ніше таку схему спостерігали лише у прифронто-
вих регіонах.

Під час обстрілу Миргородського району піротех-
ніки виявили сліди чітко спланованої операції. Во-
рожий «Шахед» був оснащений додатковим облад-
нанням для мінування місцевості.

«На двох крилах безпілотника були закріплені ту-
буси, у кожному з яких знаходилася протитанко-
ва міна ПТМ-3. Під час польоту над об’єктом дрон 
скинув їх, після чого зробив маневр, розвернувся і 
вже тоді безпосередньо атакував ціль», – каже Ан-
дрій Базяка.

«БМ»

Унаслідок пожеж, спричинених постійними 
атаками ворожих дронів та ракет, у повітря по-
трапили 24 тони забруднюючих речовин. Після 
обрахунків шкоди від пожеж за квітень загальна 
сума становить 511 мільйонів гривень.

******
На Полтавщині станом на 1 квітня 2026 року 

заборгованість із виплати заробітної плати ста-
новила 91 мільйон 548 тисяч гривень. Найбіль-
ше боргів зафіксували у промисловості — понад 
38 мільйонів гривень. Із них майже 37,5 мільйо-
нів припадає на переробну.

******
«За 4 місяці рівень злочинності на Полтавщи-

ні зменшився на 19%» - прокурор області Євген 
Гладій.

******
Мешканців Гадяцької громади запрошують до-

лучитися до масштабної події — «Полтавський 
обласний велодень із ветеранами», яка відбу-
деться 6 червня 2026 року. Повідомили на сто-
рінці міської ради.

******
До Дня вишиванки в Україні ініціюють ство-

рення нової традиції вшанування полеглих за-
хисників і захисниць. До акції «Вишита стрічка 
пам’яті» приєднаються також і в Гадячі.

****** 
На Полтавщині у розшуку перебувають 6 298 

одиниць втраченої або викраденої зброї. Про це 
повідомили на платформі «Опендатабот».

******
У Краснолуцькій громаді відбудеться благодій-

ний велопробіг до Дня створення громади, 16 
травня. Усі зібрані кошти передадуть на підтрим-
ку ЗСУ.

******
У Гадяцькій міській лікарні відбувся день дона-

ції крові, до якої приєдналися 75 донорів.
****** 

У Полтавському обласному центрі контролю та 
профілактики хвороб повідомили, що з настання 
теплої погоди ще більше активізувалися кліщі - 
із 30 березня по 4 травня на території області ви-
явили 29 випадків хвороби Лайма. Всього від по-
чатку року — 46 випадків. Після укусу кліща слід 
обов’язково звернутися до лікаря.

******
Констянтин Киценко із Петрівсько-Роменської 

громади гідно представив гвардійців 19-ї брига-
ди та виборов 1 місце на чемпіонаті України з 
адаптивного армреслінгу. Повідомив Роман Да-
нилюк у соцмережі.

******
Відкритий регіональний фестиваль творів май-

стрів народного мистецтва «Гадяцька вишивка» 
відбудеться 16 травня на подвір’ї ДНЗ «Гадяць-
ке аграрне училище» (вул. Замкова, 11). Об 11:00 
стартує виставка-продаж крафтової продукції та 
виробів майстрів. А о 13:00 - урочисте відкриття 
фестивалю та театралізоване дійство.  

******
В Україні на кінець 2025 року налічується 59 350 

дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського пі-
клування. Найбільше дітей торік усиновили на 
Дніпропетровщині (136), на Київщині (122 ди-
тини) та Одещині (101 дитина). На Полтавщині 
— 36 дітей.

******
Автопарк поліції Полтавщини поповнився но-

вими мобільними криміналістичними лаборато-
ріями на базі Renault Master та Fiat Ducato. Їх от-
римали три відділи поліції у регіоні, серед яких і 
Миргородський районний відділ поліції.

******
Із початку травня на Полтавщині внаслідок по-

жеж в екосистемах вигоріло 23,7 га землі. Об-
ласть увійшла до переліку регіонів, де вогонь 
знищує ліси, луки та поля, попри заборону на 
спалювання сухої рослинності.

******
Продовжується ремонт на дорогах місцевого 

значення Полтавщини. За минулий тиждень фа-
хівці відновили 7,4 тис. м² покриття, а з початку 
сезону – майже 20 тис. м². Також тривали заходи 
з експлуатаційного утримання та підвищення 
рівня безпеки дорожнього руху на території гро-
мад, зокрема й Краснолуцької. Наразі до співп-
раці з Агентством місцевих доріг долучилися 40 
громад. Укладені договори з 26 громадами, 18 з 
яких вже спрямували фінанси.

Олена Горбань: 

Збір на матеріали для виготовлення захисних сі-
ток. Він триватиме, поки не скінчиться ця клята 
війна! Потреба в захисті наших хлопців постійна 
і дуже велика!

Долучайтесь! 
5169 3600 2207 4854.

Євгенія Швед: 
Прошу підтримати збір коштів для «Майстерні 

дронів», якою керує Марк Шульга. 
Кошти, які надійдуть на рахунок, підуть на заку-

півлю комплектуючих для нових FPV-дронів, які 
стануть надійними помічниками для наших вої-
нів на передовій.

Карта для донатів: 5168752106410072.

Ольга Бєлих:
Волонтерська група «Гадяцький Борщ»  готує 

сухі супи, каші та борщі для військових, які зараз 
тримають оборону на передовій. Щоб продовжи-
ти цю важливу справу, нам дуже потрібні крупи: 
рис, гречка,  пшоно, пшенична та кукурудзяна кру-
пи, кус-кус, булгур, макаронні вироби. Також буде-
мо вдячні за сушені овочі, спеції, зелень, лікарські 
трави для чаїв — усе, що допоможе зробити наші 
сухі борщі та супи поживними й смачними.

Продукти можна приносити за адресою: м. Гадяч, 
пл. Соборна, 21 (п›ятниця та неділя з 9:00 до 12:00).

Звісно ж важливою складовою нашої роботи є 
ваші донати, тому закликаємо всіх не байдужих до-
лучитися до збору коштів на крупи, томатну пасту, 
спеції тощо.

Картки для допомоги:
4731 2191 2520 2279 отримувач 
Каплій Ірина Іванівна.
4731 2196 5062 8187 отримувач 
Василенко Надія Геннадіївна. 
099 065 4718 Ірина.
099 022 0993 Надія.
Давайте разом допомагати наших захисникам і 

тим самим наближати нашу Перемогу.

Алла Романець:
Я, разом із волонтерками «Гадяцькі шалені 

бджілки» займаюся дуже важливою і необхідною 
справою - дбаю про тепло наших котиків-Захисни-
ків. Зараз наша підтримка їм дуже важлива!

На даний час у нас гостра потреба у парафіні та 
воску. Ми будемо вдячні за будь-яку вашу допомо-
гу. Долучайтеся і підтримуйте наших Захисників. 
Адже наше життя у їхніх руках! 

Карта для донатів: 4441111040215935 
(Романець Алла, Монобанк).

Крістіна Нижник: 
Друзі, нам знову потрібна ваша допомога. Наші 

Захисники потребують простих, але дуже важли-
вих речей — світла й тепла в окопах. Окопна свіч-
ка може зігріти, підсушити одяг і навіть приготу-
вати теплий напій.

Ми виготовляємо їх власноруч, але зараз бракує 
основного матеріалу — парафіну.

Тому відкрили банку для збору коштів на 
закупівлю:

Номер картки банки: 4874100029429423.
Номер картки ПриватБанк: 
5168745110089791. 

Світлана Плаксіна:
Одному з підрозділів, який стоїть на Запорізько-

му напрямку потрібно 500 скоб для облаштування 
бліндажу. Сума збору 6500грн

Допоможіть, будь ласка, нашим Захисникам.
Номер картки банки: 4874100027012585.

Друзі, також прошу підтримати і поширити 
- для найкращого друга мого рідного брата – 
військовослужбовця ЗСУ Мартіна:
«У нас стоїть на місці збір на наземний дрон. 

Зібрано 19 тисяч гривень, а необхідно 260 тисяч. 
Використання таких дронів дозволяє проводити 
швидку евакуацію поранених, зменшити втрати 
серед військових, виконувати задачі у недоступ-
них умовах.

За березень і квітень 2026 року підрозділ НРК за 
допомогою таких дронів виконав 242 місії, доста-
вив 67 тонн провізії і спорядження, вивіз 8 тонн 
майна, евакуював 9 поранених.

Картка: 5168752146349397».

Із глибоким сумом повідомляємо про 
загибель нашого земляка, жителя села 
Тепле, 1983 року народження, який вважався 
безвісти зниклим
ОЛЕКСІЯ ВАСИЛЬОВИЧА БАЛАЛИ
Захисник загинув під час виконання бойового 

завдання.
Висловлюємо щирі співчуття родині, близьким 

та друзям полеглого Захисника.
Вічна слава і світла памʼять Герою.

Про це повідомили на сторінці  
Великобудищанської громади в соцмережі

СУМНА ЗВІСТКА

НАЙЧАСТІШЕ 
ПОЛТАВЩИНУ 
АТАКУЮТЬ 
«ШАХЕДАМИ» 
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За чотири місяці на Полтавщині виявили 
трьох неповнолітніх, яких підозрюють 
у створенні вибухових пристроїв та 
підготуванні диверсій. Це, зокрема, у 
Кременчуці, Полтаві та Опішнянській 
громаді. Про це повідомив керівник 
Полтавської обласної прокуратури Євген 
Гладій.

Останній випадок, коли неповнолітній виготов-
ляв вибухові пристрої, був у Кременчуці напри-
кінці квітня. Як розповів Євген Гладій, 17-річний 
хлопець спілкувався зі спецслужбами росії че-
рез Telegram-канал й отримував так рекомендації 
щодо виготовлення вибухівки. Він сконструював 
два пристрої. Другий мав спрацювати після того, 
як вибухне перший і на місце приїде більше пра-
воохоронців, рятувальників та медиків.

«Розміщений він (пристрій, — ред.) був, якщо я 
не помиляюся, біля ювенальної превенції Кремен-
чуцького РУП. Тобто біля представників і примі-
щення правоохоронного органу. Мотиви банальні 
— заробити кошти. Він зробив її (вибухівку, — 
ред.) якісною, за всіма рекомендаціями. Він усві-
домлював те, що він робив», — сказав керівник 
прокуратури.

Перед цим випадок із виготовленням вибухівки 
був в Опішнянській громаді. У селі Малі Будища на 
початку квітня зазнав травм 16-річний хлопець. Це 
сталося, ймовірно, після підриву саморобної вибу-
хівки в гаражі. Про це повідомили Суспільному го-
лова Опішнянської громади Микола Різник та ста-
роста села Юрій Жижура.

За словами Миколи Різника, хлопець через со-
цмережі зв’язався з людиною, яка може перебу-
вати за кордоном. Від неї, ймовірно, отримав ін-
струкції щодо виготовлення вибухівки та гроші на 
придбання сировини.

«Цей факт не підтверджений (про співпрацю з 
рф, — ред.). Станом на сьогодні оцінка його діям 
не надана. Експертиза буде 11–17 травня. Ми вба-
чаємо попередньо ознаки злочину, передбаченого 
статтею 263 з приміткою 1. Це виготовлення вибу-
хового пристрою. Але ми повинні дочекатися екс-
пертизи, яка повинна підтвердити це», — сказав 
керівник прокуратури.

Про перший випадок стало відомо в березні 
2026-го. Йдеться про підготування до теракту в 
Полтаві. Працівники СБУ затримали двох 16-річ-
них місцевих жителів, які планували підірва-
ти автомобіль військових ЗСУ. Як повідомляли у 
прокуратурі, підлітки виготовили саморобний ви-
буховий пристрій (СВП), який мали закласти під 
військове авто. За задумом кураторів із рф, вибу-
хівку планували дистанційно активувати в момент, 
коли до машини підійдуть військовослужбовці.

За словами Євгена Гладія, усі три випадки пов’я-
зані з дітьми, які перебувають у «тяжких життєвих 
обставинах» або на обліку. Зокрема, про 17-річ-
ного підлітка із Кременчука керівник прокурату-
ри сказав:

«Він був на обліку в ювенальній превенції, 
оскільки у сім’ї у нього було домашнє насильство 
матері щодо батьків, він захищав. Там складна сі-
мейна ситуація. Інші два неповнолітніх, які та-
кож виготовляли вибухові пристрої, також були в 
складних життєвих обставинах».

Обом хлопцям у Полтаві оголосили підозру за 
трьома статтями Кримінального кодексу України:

частина 1 статті 14, частина 2 статті 258 — «Готу-
вання до терористичного акту, вчинене за попе-
редньою змовою групою осіб»;

частина 2 статті 194 — «Умисне знищення або по-
шкодження майна».

Санкція статей — до 12 років позбавлення волі з 
конфіскацією майна.

Щодо випадку в Опішні розпочали досудове роз-
слідування за частиною 1 статті 263-1 «Незаконне 
виготовлення бойових припасів, вибухових речо-
вин чи вибухових пристроїв» Кримінального ко-
дексу України. Санкція — позбавлення волі від 3 
до 7 років.

Підліткові у Кременчуці слідчі повідомили про 
підозру за частиною 2 статті 15, частиною 1 стат-
ті 258 КК України «Закінчений замах на вчинення 
терористичного акту». Йому загрожує до 10 років 
позбавлення волі з конфіскацією майна.

ТРАГЕДІЯ
До Миргородського райвідділу поліції 5 травня 

надійшло повідомлення від медиків, що внаслі-
док наїзду транспортного засобу загинула людина. 

Прибувши на місце події поліцейські з’ясува-
ли, що в селищі Комишня Миргородського району 
близько 12:00 години автобус ПА3-423 під час  ре-
монтних робіт покотився назад та наїхав на водія 
цього ж транспортного засобу. Унаслідок наїзду чо-
ловік 1970 року народження отримав тілесні ушко-
дження не сумісні з життям.  

За даним фактом слідчим підрозділом поліції ві-
домості внесені до Єдиного реєстру досудових роз-
слідувань за частиною 1 статті 115 Кримінального 
кодексу України.

Пресслужба поліції

ПОЖЕЖІ
6.05.2026 р., о 8:41, на території м. Гадяч, ста-

лася пожежа житлового будинку.
7.05.2026 р., о 20:19, на території  с. Петрів-

ка-Роменська, сталася пожежа на території звали-
ща твердих побутових відходів. Станом на 18 год. 
38 хв. 8.05.2026 р пожежу ліквідовано.

Про це повідомили у ДСНС

Служба відновлення та розвитку інфраструктури 
у Полтавській області уклала договір на експлуата-
ційне утримання автомобільних доріг державного 
значення з черкаським ТОВ «Енергетично-дорож-
нє будівництво». Загальна вартість угоди стано-
вить 844 млн грн.

Підрядник обслуговуватиме дорожню мережу за-
гальною протяжністю 563,5 км. До переліку об›єк-
тів увійшли ключові дороги регіону. До переліку 
увійшли такі траси:

Н-12 Суми – Полтава;
Р-42 Лубни – Миргород – Опішня;
Р-60 Кролевець – Конотоп 
– Ромни – Пирятин. 
Також договір охоплює низку 
територіальних доріг, серед яких шляхи:
Лохвиця – Гадяч – Охтирка;
Гадяч – Опішня;
Диканька – Решетилівка;
Вишневий – Залізняки – Комишня;
Гадяч – Миргород;
Зіньків – межа області та об›їзна 
дорога селища Котельва.

За матеріалами «Рrozorro» 

РОБИЛИ 
ВИБУХІВКУ 

ОБРАЛИ ПІДРЯДНИКА 
ДЛЯ УТРИМАННЯ ДОРІГ 

Дорожньо-транспортна пригода сталася 9 трав-
ня близько 21:00 по автодорозі «Гадяч-Плішивець» 
Миргородського району. Поліція розпочала кримі-
нальне провадження.

За попередньою інформацією слідства, авто-
мобіль «Renault», під керуванням місцевого во-
дія 1990 року народження, виїхав за межі проїзної 
частини дороги та зіткнувся з деревом. Унаслідок 
ДТП водій отримав тілесні ушкодження та достав-
лений до лікарняного закладу.

За даним фактом слідчим підрозділом поліції під 
процесуальним керівництвом Миргородської ок-
ружної прокуратури розпочато кримінальне про-
вадження за ознаками кримінального правопо-
рушення, передбаченого частиною 1 статті 286-1 
(Порушення правил безпеки дорожнього руху або 
експлуатації транспорту особою, яка керує тран-
спортним засобом у стані алкогольного, наркотич-
ного чи іншого сп’яніння або під впливом лікар-
ських препаратів, що знижують увагу та швидкість 
реакції, що спричинило потерпілому середньої 
тяжкості тілесне ушкодження) Кримінального ко-
дексу України.

Обставини та причини ДТП встановлює слідство.
Відділ комунікації поліції Полтавщини

Гадяцький суд, 30 квітня, розглянув кримінальне 
провадження відносно уродженця с. Березова Лука, 
у вчиненні кримінального правопорушення, перед-
баченого ч.1 ст.246 КК України.

Згідно матеріалів справи 29 березня 2025 року, 
близько 11 години, обвинувачений з метою скоєн-
ня незаконної порубки дерев породи сосна, прибув 
до лісового масиву поблизу села Мелешки, що нале-
жить Петрівсько-Роменській громаді. 

У вказаному місці, всупереч вимогам ст.ст. 4, 69 
Лісового кодексу України, ст. 12, 38 ЗУ «Про охоро-
ну навколишнього природного середовища», п.п. 2, 
3 Порядку видачі спеціальних дозволів на викори-
стання лісових ресурсів, затвердженого Постановою 
Кабінету Міністрів України від 23.07.2007 за №761 
«Про врегулювання питань щодо використання лі-
сових ресурсів», не маючи лісорубного квитка (ор-
дера) на здійснення лісорубних робіт, тим самим 
не маючи права здійснювати порубку дерев, дію-
чи умисно, усвідомлюючи протиправний характер 
своїх дій, за допомогою власної та заздалегідь під-
готовленої бензопили марки «Stihl», шляхом їх спи-
лювання, здійснив незаконну порубку шести сиро-
ростучих дерев породи сосна, діаметрами: 32 см, 41 
см, 46 см, 42 см, 30 см, 38 см.

Внаслідок зазначених дій, відповідно до висновку 
експерта, спричинено істотну шкоду Петрівсько-Ро-
менській тг, яка становить 82 184,02 гривень.

У судовому засіданні  обвинувачений свою вину у 
вчиненні кримінального правопорушення визнав та 
пояснив, що дійсно він пиляв деревину породи со-
сна з метою заготовити дрова, спиляв 6 дерев, після 
чого був викритий дільничним офіцером громади.

Суд врахував ступінь тяжкості вчиненого ним кри-
мінального правопорушення, який відповідно до ст. 
12 КК України є нетяжким та особу обвинуваченого, 
який до кримінальної відповідальності притягував-
ся вперше, на обліку у лікаря нарколога та психіатра 
не перебував, за місцем проживання характеризу-
вався позитивно, зобов’язався добровільно відшко-
дувати завдані збитки та зауважив, що для виправ-
лення та попередження нових злочинів  йому слід 
встановити іспитовий строк з метою випробуван-
ня, так як його виправлення на даний час можливе 
в умовах без ізоляції від суспільства.

Керуючись ст. 368, 370, 374 КПК України, чоловіка 
визнали винним у вчиненні кримінального право-
порушення, передбаченого ч.1 ст.246 КК України і 
призначили йому покарання у вигляді 1 року обме-
ження волі, але на підставі ст. 75 КК України звіль-
нили від відбування покарання з випробуванням, 
встановивши іспитовий строк 1рік.

Речові докази, зокрема, бензопилу передали 
на потреби ЗСУ, спили в кількості 6 штук з ниж-
ніх частин колод знищили, а деревину породи со-
сна в кількості 6 окремих колод залишили в розпо-
рядженні Петрівсько-Роменської громади. Також 
обвинувачений сплатить витрати за проведення 
комплексної судової інженерно-екологічної та еко-
номічної експертизи в сумі 7131, 20 грн.

ЄДРСР

Поліція розслідує спробу шахрайства щодо родини 
безвісти зниклого військового. Невідомі вимагали у 
матері солдата гроші за можливість поспілкуватися із 
сином по відеозв’язку. Про це йдеться в ухвалі Київ-
ського районного суду Полтави.

У матеріалах справи йдеться, що торік у жовтні ма-
тері зниклого безвісти військового зателефонували 
через WhatsApp із невідомого номера. Співрозмовник 
заявив, що має інформацію про її сина та запропону-
вав організувати відеозв’язок із ним за 30 тисяч ро-
сійських рублів. Жінка грошей не переказала та звер-
нулася до СБУ і поліції.

У судовій ухвалі зазначено, що син потерпілої слу-
жив у десантно-штурмовому підрозділі та зник безві-
сти 2 вересня 2025 року поблизу Григорівки Доне-
цької області під час виконання бойового завдання. 
Перед цим родина опублікувала у Facebook оголошен-
ня про його розшук із контактним номером телефону.

Поліція відкрила кримінальне провадження за стат-
тею про замах на шахрайство. Для встановлення при-
четних осіб слідчі отримали дозвіл на тимчасовий 
доступ до інформації мобільного оператора — зо-
крема про дзвінки, SMS-повідомлення, геолокацію 
та IMEI телефону, з якого контактували з родиною 
військового.

ЗАСУДИЛИ ЗА СПИЛ 
ШЕСТИ СОСЕНВ’ЇХАВ У ДЕРЕВО 

ШАХРАЇ ВИМАГАЛИ 
ГРОШІ ЗА 
«ВІДЕОДЗВІНОК» ДО 
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ВІЙСЬКОВОГО
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Днями Гадяцька міська рада відродила амбітну 
ідею 1912 року: будівництво залізничної гілки, що 
має з’єднати Гадяч та Охтирку. Для координації ро-
біт у Гадячі вже створено спеціальний центр, який 
очолив міський голова Володимир Нестеренко. На-
разі команда активно готує звернення до органів 
державної влади, опрацьовує проєктну документа-
цію та шукає можливі джерела фінансування.

Також відомо, що вже відбулася ключова зустріч 
керівників громад, територіями яких потенційно 
може пролягти майбутня залізниця. Учасники об-
говорили можливості інтеграції будівництва гіл-
ки Гадяч – Охтирка до державних програм розвит-
ку транспортної інфраструктури.

Історично Гадяч мав значний потенціал стати 
важливим транспортним вузлом
Наприкінці XIX століття Гадяч зовсім не плану-

вався як тупикова станція. Коли у 1894 році відкри-
ли залізничну лінію Лохвиця—Гадяч, вона розгля-
далася лише як перший етап більшого проєкту. Ідея 
полягала в тому, щоб провести колію далі на схід — 
через Веприк і Лебедин у напрямку Охтирки та Хар-
ківського залізничного вузла. Таким чином Гадяч 
мав перетворитися на транзитне місто, через яке 
проходив би важливий транспортний коридор між 
Полтавщиною та Слобожанщиною.

Однак, уже невдовзі після відкриття лінії, ситуація 
змінилася. Проєкт значною мірою тримався на під-
тримці впливових чиновників Міністерства шляхів 
сполучення російської імперії. Після кадрових змін 
у міністерстві інтерес до продовження будівництва 
помітно ослаб. Одночасно наприкінці 1890-х років 
імперія переживала економічну кризу, через що фі-
нансування нових залізничних напрямків скороти-
ли. У результаті лінія дійшла до Гадяча й фактично 
там зупинилася.

До ідеї повернулися вже на початку XX століття. У 
1912 році проєкт залізниці Охтирка—Гадяч офіцій-
но внесли до переліку перспективних напрямків. 
Планувалося з’єднати існуючу гілку Лохвиця—Га-
дяч із мережею Південної залізниці через Охтирку. 
Маршрут мав пройти через навколишні села й ство-
рити коротший шлях між Полтавщиною та Харко-
вом. Для Гадяча це означало б зовсім інший статус: 
місто перестало б бути кінцевою станцією і стало б 
важливим вузлом для пасажирських та вантажних 
перевезень.

Але реалізувати задум завадила Перша світова 
війна. Після 1914 року всі ресурси держави пере-
кинули на військові потреби. Будівництво нових 
залізниць практично припинилося, а частину вже 
підготовлених матеріалів і рейок використали для 
фронту. Потім почалися революція та громадян-
ська війна, які остаточно зруйнували стару систе-
му фінансування й управління інфраструктурни-
ми проєктами.

Розмови й ідеї періодично з’являлися ще багато 
разів, але вже без реальних шансів на реалізацію. 
Після того як проєкт Охтирка—Гадяч остаточно зу-
пинився, у 1920–1930-х роках радянські плануваль-
ники час від часу знову поверталися до теми з’єд-
нання Гадяча зі слобожанським напрямком. Проте 
тоді пріоритет віддали великим індустріальним ма-
гістралям, які обслуговували Донбас, Харків і Дні-
провський промисловий район. Гадяччина залиша-
лася переважно аграрним регіоном, тому нову лінію 
визнали економічно другорядною. Основні вантаж-
ні та пасажирські потоки спрямували через великі 
магістралі — Полтаву, Харків, Суми та Кременчук. 
Гадяч залишався осторонь головних промислових 
маршрутів, тому добудова лінії до Охтирки втрати-
ла стратегічне значення

Після Другої світової війни питання також іноді 
піднімалося на місцевому рівні. Обговорювали або 
продовження гілки на Охтирку, або створення ко-
ротшого сполучення із Зіньковом і далі на Полтаву. 
Але в той час залізнична політика СРСР уже робила 
ставку не на будівництво нових малодіяльних ліній, 
а на розвиток автомобільних доріг та посилення іс-
нуючих магістралей. До того ж у Гадячі не було ве-
ликої промисловості, яка могла б забезпечити ста-
більний вантажопотік і окупити будівництво.

У 1960–1980-х роках тема фактично зникла з офі-
ційних планів. Навпаки, по всьому СРСР почали 
скорочувати малодіяльні гілки й зменшувати при-
міський рух. Гадяцька лінія збереглася переважно 
тому, що залишалася важливою для пасажирсько-

го сполучення та перевезення сільськогосподар-
ських вантажів.

Уже після незалежності України ідея транзитної 
лінії через Гадяч інколи виникала радше як регіо-
нальна ініціатива або історична дискусія. Особли-
во про це згадували в контексті можливого корот-
шого маршруту між Полтавщиною та Сумщиною. 
Але будівництво нової залізниці в сучасних умо-
вах потребувало б дуже великих інвестицій, а очі-
куваний пасажирський і вантажний потік не вва-
жався достатнім. Тому жодного реального проєкту 
продовження колії після початку XX століття так і 
не реалізували.

Через це Гадяч сьогодні залишається одним із не-
багатьох районних центрів Полтавщини, де заліз-
нична лінія фактично «обривається», хоча історич-
но місто мало всі шанси стати транзитним вузлом 
між двома регіонами. 

Історія гадяцької залізниці насправді дуже по-
казова — якби лінію до Охтирки все ж добудували, 
транспортна карта всього регіону сьогодні могла б 
виглядати зовсім інакше.

Частина необхідної інфраструктури для 
потенційної залізничної гілки збереглася
За інформацією міськради йдеться, зокрема, про 

залізничний насип та кам’яні опори мостів через 
річки. Це, із слівами представників ради, може сут-
тєво зменшити складність і вартість відновлюваль-
них робіт.

У Гадяцькій міській раді переконані, що будівниц-
тво залізничного сполучення між Гадячем та Охтир-
кою відкриє нові перспективи для громад Сумської 
та Полтавської областей. Серед очікуваних переваг 
називають розвиток логістики, створення робочих 
місць, формування потужного транспортного хабу, 
а також сприяння будівництву елеваторів, складів і 
переробних підприємств.

Реакція соцмереж
Водночас допис міськради викликав активне обго-

ворення серед користувачів соцмереж. Частина ко-
ментаторів висловила скептицизм, назвавши ідею 
«передвиборчим піаром» та наголосивши, що пріо-
ритетом громади має бути допомога ЗСУ, облашту-
вання укриттів, прибирання міста та вирішення ін-
ших нагальних проблем.

Інші учасники дискусії підтримали саму ідею, але 
акцентували на необхідності її якісного обґрунту-
вання. Зокрема, архітекторка Гадяцької громади у 
2016-2018 роках Поліна Вєтрова зазначила: «Місь-
ка громада не має самостійно будувати залізницю, 
однак може отримувати користь від розвитку заліз-
ничної інфраструктури через надходження до бю-
джету, перевезення та оренду землі». Вона також 
підкреслила слабку транспортну доступність Гадя-
ча порівняно з навколишніми районами.

Реалістична оцінка ідеї - у найближчі 
десятиліття це малоймовірно
Не тому, що технічно це неможливо, а тому, що за-

раз немає економічних і стратегічних причин для 
будівництва такої лінії.

Ще сто років тому залізниця Гадяч—Охтирка мог-
ла дати короткий транзитний коридор між Полтав-
щиною та Харківським вузлом. Але сьогодні основні 
вантажні потоки вже давно сформовані через вели-
кі магістралі — Полтаву, Харків, Кременчук, Суми. 

Показово, що навіть у сучасних регіональних пла-
нах основний акцент робиться не на залізниці, а на 
автомобільному коридорі Лохвиця—Гадяч—Охтир-
ка. Останніми роками держава вкладає кошти саме 
у відновлення траси Т-17-05, яка фактично перебра-
ла на себе роль головного транспортного сполучен-
ня між цими містами. 

Якщо оцінювати будівництво залізниці між Гадя-
чем і Охтиркою за сучасними мірками, то йшлося б 
про дуже дорогий інфраструктурний проєкт — що-
найменше на десятки мільярдів гривень. Справа в 
тому, що нова залізниця — це не лише рейки. Для 
такої лінії потрібно підготувати або викупити зем-
лю, насипати земляне полотно, збудувати мости й 
водопропускні споруди, прокласти колію, встанови-
ти системи сигналізації та зв’язку, облаштувати пе-
реїзди, станції й забезпечити подальше утримання 
всієї інфраструктури.

Відстань між Гадячем і Охтиркою становить при-
близно 70–80 кілометрів, і навіть відносно проста 

неелектрифікована лінія сьогодні коштувала б ве-
личезних коштів. 

За сучасними оцінками будівництва залізниць у 
Європі та Україні, один кілометр нової колії може 
обходитися у кілька мільйонів доларів залежно від 
рельєфу та складності робіт. Для порівняння, заліз-
ничне сполучення до аеропорту «Бориспіль» дов-
жиною близько 37 кілометрів оцінювали у понад 3 
мільярди гривень ще у цінах початку 2010-х років, 
а короткий проєкт Kyiv Boryspil Express у 2018 році 
також коштував сотні мільйонів.

Тому сьогодні будівництво нової гілки через Га-
дяч могло б коштувати орієнтовно 15–30 мільярдів 
гривень, а повноцінна сучасна лінія — ще дорожче. 
При цьому головна проблема навіть не в технічній 
складності, а в економічній доцільності. Для окуп-
ності такої залізниці потрібен великий пасажир-
ський або вантажний потік, якого в цьому регіоні 
зараз немає. Саме тому держава сьогодні вкладає 
значно більше коштів у розвиток автомобільних до-
ріг, а не у будівництво нових залізничних напрям-
ків через малонаселені райони.

Теоретично шанс міг би з’явитися 
лише за кількох умов одночасно:
•	 якщо після війни почнеться велика переорієн-

тація вантажних маршрутів;
•	 якщо в регіоні виникнуть нові промислові або 

логістичні центри;
•	 або якщо держава вирішить створювати ре-

зервні внутрішні транспортні коридори з мір-
кувань безпеки.

Але навіть у такому випадку ймовірніше модерні-
зували б існуючі лінії, ніж будували абсолютно нову 
гілку через Гадяч.

Тому зараз історія залізниці Гадяча радше вигля-
дає як приклад «втраченого транспортного шансу» 
кінця XIX — початку XX століття: місто могло стати 
вузловою станцією, але залишилося кінцевою точ-
кою локальної гілки.

Спроба повернути Гадяч на карту великих 
інфраструктурних проєктів?
Принаймні саме так виглядає ця ідея сьогодні і 

в політичному, і в економічному сенсах. Сам факт, 
що плани столітньої давності знову почали обгово-
рювати на рівні громад і місцевої влади, уже пока-
зує: регіон шукає нові точки розвитку та намагаєть-
ся вийти з транспортної периферії.

Ідея має логіку з точки зору регіонального розвит-
ку. Гадяч справді залишається доволі ізольованим у 
залізничному плані: місто має лише тупикову гіл-
ку, а прямого сполучення із Сумщиною чи Харків-
ським напрямком немає. Теоретично лінія на Охти-
рку могла б:

•	 скоротити транспортне плече між Полтавщи-
ною та Слобожанщиною;

•	 дати нові логістичні можливості для аграрно-
го сектору;

•	 покращити евакуаційні та резервні маршру-
ти в умовах війни;

•	 стимулювати економічну активність уздовж 
майбутнього коридору.

Особливо важливо, що зараз безпековий фак-
тор почав відігравати набагато більшу роль, ніж у 
мирний час. Після 2022 року держава дедалі більше 
думає про дублювання транспортних маршрутів і 
створення альтернативних внутрішніх коридорів. 
Те, що раніше здавалося економічно недоцільним, 
тепер іноді оцінюється ще й через стратегічну стій-
кість інфраструктури.

Водночас між політичною ініціативою і реальною 
будовою — величезна дистанція. Поки що це радше 
декларація намірів і спроба привернути увагу Киє-
ва та потенційних інвесторів. Навіть підготовка тех-
ніко-економічного обґрунтування для такого про-
єкту потребуватиме значних коштів і років роботи. 
А якщо говорити про саме будівництво, то йдеться 
вже про десятки мільярдів гривень та складне пого-
дження на державному рівні.

Крім того, виникає питання економічного наван-
таження. Щоб нова залізниця працювала ефектив-
но, потрібно розуміти: які вантажі нею підуть; чи 
буде достатній пасажирський потік; чи зможе вона 
інтегруватися в існуючу мережу Укрзалізниці; і чи 
не дешевше модернізувати автомобільні коридори.

Тому зараз цю ініціативу, мабуть, варто сприйма-
ти не як «будівництво, яке ось-ось почнеться», а як 
спробу сформувати довгострокове бачення розвит-
ку регіону. Але навіть сам факт повернення цієї ідеї 
через понад сто років — доволі символічний: Гадяч 
знову намагається перестати бути тупиковим мі-
стом, принаймні в транспортному сенсі.

«БМ»

ПРО БУДІВНИЦТВО ЗАЛІЗНИЧНОЇ 
ГІЛКИ ГАДЯЧ – ОХТИРКА
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Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

0686654510, 0662004350

МИРГОРОДСЬКИЙ МИРГОРОДСЬКИЙ 
М’ЯСОКОМБІНАТ М’ЯСОКОМБІНАТ 

ДОРОГО

Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

ДОРОГОДОРОГО
Корів, биківКорів, биків

телят, коней, свинейтелят, коней, свиней
Перевезення худоби для власних потреб

закуповує у населення

Оголошення, реклама

КУПЛЮ ТЕЛИЦЬ, КОРІВ, 
БИКІВ, КОНЕЙ, БАРАНІВ

Самовивіз. Цілодобово

Тел. 0 6 6 - 6 3 6 - 0 6 - 1 6
Руслан

ВИМУШЕНИЙ ЗАБІЙ
Дорого

Вартість:
1 міс. – 77 грн

3 міс. – 231 грн
6 міс. – 462 грн

ОБОВ’ЯЗКОВО
ПЕРЕДПЛАТИ ГАЗЕТУ

на 2026 рік
Наш індекс – 

90119

Звертайтеся 
у відділення 
«Укрпошти» 

або до листоноші

ТЕЛЕФОН	
редакції:

050	8011885	

Кіз, цапів – 12-15 грн/кг
Овець вгодованих 

– 60 грн/кг

КУПЛЮ

068 738 11 70Тел.

Електронні 
ваги

Олег

0991447457
0987518586Те

л.ЦІЛОДОБОВО

Висока ціна. Вигідні умови.
Термінові виклики 
за вимушеним дорізом

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ
Висока ціна. Вигідні умови.

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 

066 6681584, 097 10 77 639

ПРОДАМ КУРЕЙ-НЕСУЧОК

курчата добові та підрощені 
м'ясо-яєчної породи, 

каченята, муларди, гусенята

віком 4-12 місяців 
та ПІДРОЩЕНИЙ 
МОЛОДНЯК ПТИЦІ

Тел.

ВИСОКА ОРЕНДНА ПЛАТА
ВИПЛАТА КОШТІВ ВЧАСНО

ТАКОЖ КУПУЄМО ЗЕМЕЛЬНІ ПАЇ

АГРОПІДПРИЄМСТВО
візьме в оренду 
ЗЕМЕЛЬНІ ПАЇ 

на вигідних умовах

Тел. 066 676 70 97 Віталій

Перевезення

Коля

Фермерське господарство
Лебединський р-н

КОРІВ, БИКІВ, ТЕЛЯТ, КОНЕЙ
Є обмін корів

095-466-35-41
068-117-99-86

ЗАКУПОВУЄМО ЩОДНЯ
Тел.

096-020-31-22
066-689-25-09

ЗАКУПОВУЄМО ДОРОГО 

Цілодобово
КОРІВ, БИКІВ, ТЕЛИЦЬ

Тел. 

Забій

Досвідчені дачники знають: смак помідорів залежить 
не лише від сорту, а й від правильного живлення одразу 
після цвітіння кущів. Допомогти в цьому після цвітіння 
помідорів можуть борна кислота та йод. 

Цей перевірений роками домашній засіб допоможе на-
ситити рослини калієм, азотом та мікроелементами, що 
зробить плоди міцними, а їхній смак — неперевершеним.

Для домашнього добрива знадобиться:
Деревний попіл: 2 склянки 
(джерело калію та мінералів).
Борна кислота: 1 ч. л. 
(відповідає за зав’язування плодів).
Йод: 20 крапель (захист та стимуляція).
Окріп: 3 літри.

Інструкція з приготування:
Розчинення бору: Попередньо розчиніть борну кисло-

ту в невеликій кількості теплої води (у холодній вона не 
розчиняється).

Змішування: Залийте попіл окропом, додайте розчи-
нену борну кислоту та йод.

Настоювання: Ретельно перемішайте суміш і залиште 
в темному місці на 24 години.

Фінальний етап: Отриманий концентрат розведіть чи-
стою теплою водою у співвідношенні 1 до 10.

Поливати томати під корінь. Для одного куща достат-
ньо 300–500 мл готового розчину.

 Попіл безпосередньо впливає на солодкість та наси-
ченість смаку, а борна кислота допомагає рослині не 
скидати зав’язь навіть у спеку.

БОРНА КИСЛОТА ТА ЙОД 
ЗГОДЯТЬСЯ ПОМІДОРАМ 

Аграрний комітет ВР зробив вирішальний крок до наве-
дення ладу на ринку здорового харчування, підтримавши 
законопроєкт №13204-1. Документ запроваджує єдині 
стандарти для органічної продукції, які повністю відповіда-
ють вимогам ЄС . Про це повідомляє пресслужба ВРУ. Го-
ловна мета закону — захистити споживача від маніпуляцій. 
Тепер написи «біо», «еко» чи «органік» на етикетках будуть 
підкріплені суворим державним контролем.

Що це змінить:
Жорстке маркування: З ринку зникнуть недобросовісні 

виробники, які використовують привабливі назви без від-
повідної сертифікації.

Принцип «від поля до столу»: Запроваджується повна 
простежуваність шляху кожного продукту — від вирощу-
вання сировини до полиці магазину.

Цифрові реєстри: Система контролю стане прозорою 
завдяки впровадженню електронних баз даних.

Ухвалення закону дозволить українським аграріям без 
жодних бар’єрів експортувати продукцію до ЄС. Окрему 
увагу приділено невеликим господарствам.

Законопроєкт №13204-1 — це не лише про етикетки, а й 
про сталий розвиток:

Збереження ресурсів: Стимулювання методів господарю-
вання, що зберігають родючість ґрунтів та біорізноманіття.

Додана вартість: Розвиток переробки органічної сирови-
ни всередині країни замість простого експорту зерна.

Нові робочі місця: Органічне виробництво зазвичай по-
требує більше ручної праці та кваліфікованих фахівців у 
сільській місцевості.

Законопроєкт готується до розгляду у сесійній залі для 
остаточного ухвалення. Це стане потужним сигналом для 
європейських партнерів про готовність України працювати 
за найвищими стандартами якості.

ЖОРСТКИЙ КОНТРОЛЬ 
ОРГАНІЧНИХ ПРОДУКТІВ
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ЗВІТУЄМО

Паралельно, ще був запит на продукти харчу-
вання від наших безпосередніх «захисників неба», 
тому попутно ще взяли і їм продовольчий вантаж. 

Тож, разом з Олександром Плаксіним вирушили 
в дорогу. Спершу зустрілися з хлопцями і відван-
тажили продукти. Завезли на Харківщину «метале-
ві подарунки» для орків. 

Головним завданням було доставити «Старлінк», 
електрообладнання, інструмент, троси і все необ-
хідне, що замовляли хлопці. Та дуже важливо було 
передати гостинці, які зібрали в Гадяцькому ліцеї 
№2 ім. Михайла Драгоманова (Аліна Луцай). І ми з 
усім справилися, як завжди! 

Дуже добре, коли активні земляки допомагають 
реалізувати поїздки - збирають необхідне, пере-
дають захисникам. Це, незмінно, Петрівсько-Ро-
менська громада (Наталія Гайдабура, Світлана 
Радченко). Маскувальні сітки плели також Петрів-
сько-Роменські дівчата (Любов Глушко). Веприцька 
громада завжди активно допомагає - готують сма-
колики, збирають необхідне (Галина та Анатолій 
Шайки). Не залишають без допомоги і Мартинів-
ська громада (Світлана Кафтаннікова). Робочі ру-
кавиці відбила Наталія Кваша. 

Цього разу активно допомогли фінансово і ма-
теріально для придбання необхідного, а також на 
заправку автомобіля: Галина Заставська, В. Лесь, 
Наталія Насменчук, О. Нікітенко, Галя Журавель, 
Л. Луцай, Лариса Труш, Іван Цілуйко, Володимир 
Близнюк, 

Усім велика вдячність, що не байдужі!»
О. Крамчанінов у соцмережі

Указом Президента України №300/2025 від 9 
травня 2025 року почесне звання «Мати-герої-
ня» присвоєно мешканці Гадяцької громади Іри-
ні Харченко.

Ірина Миколаївна народила та виховала п’ятьох 
дітей. Разом із чоловіком створили належні умови 
для їхнього зростання в родині, забезпечили здо-
буття освіти, розвиток творчих здібностей і фор-
мування високих духовних та моральних якостей.

5 травня 2026 року Ірина Миколаївна взяла 
участь у церемонії вручення нагрудних знаків і 
посвідчень до почесного звання «Мати-героїня», 
що відбулася у Полтаві.

Щиро вітаємо з почесним визнанням та ба-
жаємо міцного здоров’я, родинного затишку й 
благополуччя!

Із сторінки міськради

Олена Горбань:

«Підсумки робочого тижня - декілька сіток вже 
виконують свої функції там, де треба. Дякуємо всім, 
хто допомагає в роботі. Дякуємо всім, хто донатить 
на матеріали! Окрема подяка Івану Цілуйку, який 
своїм співом збирає кошти на допомогу нашим 
хлопцям!

Дякуємо «Нова пошта» за чергову допомогу в 
доставці маскувальних сіток в найгарячіші місця 
фронту. 

Картка для донатів -  5169360022074854».

Краснолуцький волонтерський рух:

«Хочемо сказати величезне ДЯКУЮ жителям с. 
Соснівка за гостинність та неймовірну активність. 
Ви розкупили майже все, що ми привезли!

Але на цьому історія не закінчилася! Навіть доро-
гою додому добро продовжувало множитися: заїха-
ли в Гадяч магазин «Стильняшки», де вдалося про-
дати продукції ще на 1 500 грн. Загальний підсумок 
дня: 24 050 грн!  

Кожна гривня — це ваш внесок у нашу спільну 
справу. Разом ми — сила! Дякуємо, Соснівко!» 

Світлана Плаксіна:
«Щира подяка кожно-

му, хто долучився дона-
том. Завдяки вашій під-
тримці вже придбано 
скоби для будівництва 
бліндажів для наших за-
хисників з 241 бригади 2 
батальйону. Зібрано 6692 
гривень. Закуплено 500 
скоб. Витрачено на скоби 
5630+1 грн за доставку. 

Залишок в сумі 1061грн 
перераховано на раху-
нок Волонтерського руху 
«Незламні сітки» для за-
купівлі спанбонду для виготовлення маскувальних 
сіток. Підтримуйте наших місцевих «павучків».

Дякую виробнику за знижку! Дякую за суттєву 
підтримку Тані Силці! Дякую всім за довіру!

Кожна гривня — це реальна допомога, безпека та 
підтримка хлопців на передовій.  

Дякую за небайдужість, єдність і віру!»

Сватківський гостинець:
«Ще один фотовідгук від наших Захисників. Такі 

фото — маленькі, але дуже важливі для нас. Бачимо 
їх і розуміємо, що все це не дарма. Що наші посил-
ки доходять і стають підтримкою.

Дякуємо за цей зв’язок! І дякуємо кожному, хто 
допомагає нам у цій справі.

Працюємо далі.
А ви – допомагайте: 4441111160832501.
0671995680, 0987477190».

Наш земляк, житель Вельбівського старостату — 
СЕРГІЙ МИКОЛАЙОВИЧ РЯБОКОНЬ — отримав 
почесну нагороду, медаль «Золотий Тризуб».

Як кажуть у його рідній 28-й ОМБр ім. Лицарів 
Зимового Походу:

«Піхота — це сталевий щит кожного підрозділу. 
Вся Україна тримається на ваших плечах».

Сергій Миколайович — один із тих Лицарів, чия 
робота є найважчою та найважливішою. Він нале-
жить до тих воїнів, які: першими зустрічають воро-
га; працюють 24/7 на межі людських можливостей; 
своєю мужністю наближають день, коли в цій війні 
буде поставлено переможну крапку.

Нагороду нашому земляку вручили командир 
бригади полковник Анатолій Куликівський та на-
чальник Торецької МВА Василь Чинчик. Це визнан-
ня не лише військової звитяги, а й незламного духу 
справжнього українця.

Дякуємо Вам за захист, за кожну спокійну ніч. Не-
хай цей «Золотий Тризуб» береже Вас у бою, а Ваша 
мужність буде прикладом для майбутніх поколінь.

Слава Герою! Слава піхоті!
Слава Україні!

Повідомили на офіційній сторінці 28-ї ОМБр

«МАТИ-ГЕРОЇНЯ»

ВОЛОНТЕРСЬКА 
ПОЇЗДКА 

НАГОРОДЖЕННЯ

Олександр Панченко: 
«Від щирого серця дякуємо! Величезна подяка за 

вагому підтримку нашого підрозділу».
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БУДИНКИ
Продаж

	� 1/2 БУДИНКУ, по вул. 
С. Білохи. Дві кімнати та 
велика кухня. Газ, вода. 
Ціна 4800 у. о. Терміново! 
Тел. 0666470498

	� БУДИНОК або обміняю 
на квартиру. Газифіко-
ваний, зручності, з/д 12 с. 
приватизована

	� Тел. 0668791450

	� 1/2 БУДИНКУ, газ, вода, 
сарай, погріб, з/д 0,0462 
га. Тел. 0500622596

	� БУДИНОК с. Книшівка. 
Розгляну будь-які варіанти. 
Можливо під виплату. Тел. 
0957757334

	� БУДИНОК в с. Хитці 
з господарськими спо-
рудами, з/д 17 соток. 
Молодий сад. Ціна 3500у.о. 
Тел. 0956193381

КВАРТИРИ
Продаж

�

	� 2-КІМН. кв., 70м.кв., 1- 
поверховий будинок, вул. 
Лохвицька. Індивідуальне 
опалення. з/д 0,04 га. Мож-
ливо під магазин або офіс. 
Тел. 0678692045

	� 2-КІМН. кв., 35м.кв., 
р-н малого круга без 
ремонту. Газ, вода, кана-
лізація, лічильники. Тел. 
0507659381

	� 2-КІМН. кв. в центрі 
міста, 5/5, з/п 51,5 м. кв. 
Якісний та свіжий ремонт. 
Зручна локація. Вмебльо-
вана Тел. 0956193381

ЗЕМЕЛЬНІ ДІЛЯНКИ
ПРОДАЖ

	� З/Д 8 соток, вул. Пер-
шотравнева, 111 із 
нежилим будинком. Кому-
нікації частково, молодий 
сад.. Ціна договірна. Тел. 
0956843543

ЗДАМ

	� БЕТОНОМІШАЛКА. Тел. 
0505976790.

	� 1/2 БУДИНКУ на дов-
готривалий термін в 
центрі міста, не більше 2-х 
чоловік , без тварин. Тел. 
0954238850

	� СКЛАДСЬКЕ ПРИМІ-
ЩЕННЯ 50 м.кв. біля еле-
ватора. Тел. 0501963215

	� 1-КІМН. кв. на довготри-
валий термін, р-н сарський. 
Тел. 0502382850

КУПЛЮ

	� КОЗУ спокійну, дійну. 
Тел. 0957577460

28.05.2026

БУДМАТЕРІАЛИ
Продаж

	� БРУС сосновий 6м 
20см х 16см - 14 шт., 
стропильний брус 5м 
9см х12см, трос на ого-
рожу по 10м -6, 7 шт. Тел. 
0955238304

	� ШИФЕР б/в, 6-8 хви-
льовий, с. Малі Будища. 
Тел. 0997194331

РІЗНЕ
Продаж

	� СИРОВАТКА з козиного 
молока. Тел. 0504047052

	� ХОЛОДИЛЬНИКИ, 
морозилки, пилососи, 
плити газові, пральні 
машини, м/х печі. 
Товари з Німеччини. Тел. 
0953094117, 0505667025

	� ПІДГУЗКИ дорослі, 
сечоприймачі, ліжко, 
коляска інвалідна нова. Тел. 
0957403491

	� БУРЯК КОРМОВИЙ 5 
грн. /кг. Тел. 0669568122 

	� КУКУРУДЗА. Тел. 
0686162042

	� ПШЕНИЦЯ, ячмінь, куку-
рудза. Тел. 0999484823, 
0992488500

	� ПШЕНИЦЯ озима по 
8 грн./кг. - 550 кг. Тел. 
0993600833

	� ШВЕЙНА МАШИНКА 
ножна  «Подольська», банки 
3л. 50 шт., 3 листи ДВП – 
нові. Тел. 0668791450

	� ДЕРЕВООБРОБНИЙ 
СТАНОК універсальний 
СДУ з паспортом, 
виробник м. Охтирка. Тел. 
0501963215

	� КАРТОПЛЯ дрібна, буряк 
столовий, морква, редька 
чорна. Тел. 0509779570

	� КАРТОПЛЯ велика, 
посадкова. Тел. 
0952158475

	� МЕБЛІ, посуд – різні, 
автотелевізор, рація, замок 
гаражний, дитячий стільчик 
для годування, швелер, 
кутик. Тел. 0955711574

	� БАЛОН ПРОПАНОВИЙ, 
чавуни 5, 10, 20л.0 банки 
3л.,10л. Тел. 0666503404

	� БУРЯК кормовий 6 грн. 
/кг. Тел. 0990385113

	� ВЕЛОСИПЕД в гарному 
стані, телевізор «Rainford». 
Недорого. Тел. 0666503404

	� БУРЯК 100 грн., 
мішок. Тел. 0669396270, 
0980616986

	� ВЗУТТЯ, безрукавка, 
чоловічі, взуття дитяче, 
телевізор, колонки музичні, 
бочка, циркулярка, коляска 
інвалідна, балон, бідон. 
Тел. 0955711574 

	� РАЛО ручне для підгор-
тання картоплі, удоскона-
лене. Рало для посадки 
картоплі, кукурудзи, 
ширина міжряддя регулю-
ється.. Тел. 0956765054

	� ХОЛОДИЛЬНИК 
маленький, 3-х,4-х кам-
форна газова плита, 

Відповіді на кросворд №18

ОГОЛОШЕННЯ
Приватний нотаріус Миргородського районно-

го нотаріального округу Полтавської області Заєць 
Ніна Миколаївна керуючись ст.63 Закону України 
«Про нотаріат» після смерті 29 жовтня 2025 року 
ЖИГУРИ Юрія Васильовича, 04.01.1972 року на-
родження, викликає шляхом публічного оголошен-
ня спадкоємця — ЖИГУРИ Владислава Юрійовича, 
18.03.2007 року народження. Звертатись протягом 
місяця з дня публікації оголошення за адресою:  
м. Гадяч, Полтавська область вул. Драгоманова,  
буд. 37, тел.0956057331. У разі неявки спадщина буде 
видана іншим спадкоємцям.

За горизонталлю: 1. Памфлет. 4. Свисток. 8. Бум. 
10. Богема. 11. Аналог. 13. Грот. 14. Гук. 15. Нога. 16. 
Сіті. 17. Амур. 19. Емоція. 20. Король. 21. Гамак. 24. 
Подяка. 26. Анабас. 29. Ранет. 30. Справа. 33. Ешелон. 
37. Жакет. 41. Аматор. 43. Венера. 44. Віск. 45. Спір. 
46. Смог. 48. Лот. 49. Літо. 50. Ракета. 51. Англія. 52. 
Віз. 53. Ромашка. 54. Престиж.

За вертикаллю: 1. Прогрес. 2. Флот. 3. Елегія. 5. 
Віадук. 6. Слон. 7. Кабальє. 8. Багіра. 9. Макака. 10. 
Болото. 12. Голова. 16. Сім’я. 18. Ропа. 21. Гараж. 22. 
Манок. 23. Катет. 24. Пес. 25. Дар. 27. Бал. 28. Син. 31. 
Прапор. 32. Азов. 34. Екер. 35. Офелія. 36. Майстер. 
38. Анклав. 39. Екстаз. 40. Саботаж. 42. Рімейк. 43. 
Вінгер. 47. Гама. 49. Лідс.

Організація Об’єднаних Націй оголосила 
12 травня міжнародним днем здоров’я 
рослин. Це має на меті підвищити глобальну 
обізнаність про те, як захист здоров’я рослин 
може допомогти ліквідувати голод, зменшити 
бідність, захистити біорізноманіття та 
стимулювати економічний розвиток. 

Мета заходу – донести до якомога більшого кола лю-
дей у всьому світі розуміння важливості дослідження 
рослин для розвитку сільського господарства, садівниц-
тва, лісництва, сталого виробництва високоякісних про-
дуктів харчування та нехарчової продукції рослинного 
походження,  ролі рослин у збереженні навколишнього 
середовища. Забезпечення здоров’я рослин має важли-
ве значення для життя на землі, і кожен з нас має відігра-
вати в цьому певну роль.

«Рослини – це живі організми, джерело поживних ре-
човин та кисню на землі. Від рослин залежить наше жит-
тя, і наше здоров’я, і здоров’я нашої планети. Рослини 
становлять 80% їжі, яку ми їмо, і виробляють 98% кисню, 
яким ми дихаємо.»

Шкідники та хвороби рослин спричиняють втрату 
до 40% світових продовольчих культур.  Вони лишають 
мільйони людей їжі та завдають збитки сільському гос-
подарству. Захист рослин від шкідників та хвороб з еко-
номічного погляду набагато ефективніший, ніж усунення 
наслідків повномасштабних надзвичайних ситуацій, по-
в›язаних зі здоров›ям рослин. Нерідко шкідники та хво-
роби рослин після того, як вони адаптувалися, викоре-
нити неможливо, а на боротьбу з ними йде багато часу 
та засобів.

Захист рослин – комплекс заходів, спрямованих на 
зменшення втрат урожаю та запобігання погіршенню 
стану сільськогосподарських культур і лісових наса-
джень, продукції рослинного походження, спричиненого 
шкідниками, хворобами та бур’янами.

Інтегрований захист рослин - управління динамікою 
популяцій шкідливих і корисних організмів на основі фі-
тосанітарних прогнозів і цілеспрямованого застосування 
існуючих методів захисту рослин з урахуванням охорони 
навколишнього середовища.

Захисні заходи проти шкідників сільськогосподарських 
культур в умовах інтенсифікації землеробства спрямова-
ні не на їх знищення, а на регулювання щільності в агро-
ценозах і утримання їх на господарсько- невідчутному 
рівні (не перевищує економічних порогів шкідливості). 
Цього можна досягти правильним застосуванням агро-
технічних заходів вирощування культури, контролем за 
щільністю шкідників та їх природних ворогів, застосуван-
ням біологічних та хімічних засобів захисту рослин. При 
цьому хімічні засоби використовують лише тоді, коли 
щільність шкідника і його шкідливість можуть призвести 
до значних втрат урожаю. Необхідно також урахувати 
те, що внаслідок проведення захисних заходів можна 
отримати і негативні наслідки. Так, наприклад, при за-
стосуванні хімічних заходів може збільшитися стійкість 
шкідників до пестицидів (резистентність), можуть заги-
нути корисні організми (хижаки, паразити, ентомофаги), 
вирощена сільськогосподарська продукція із залишками 
пестицидів, забруднення ґрунтів, атмосфери і підземних 
вод та ін.

Зміна клімату та діяльність людини також впливають 
на здоров›я рослин, змінюючи екосистеми та зменшу-
ючи біорізноманіття, створюючи нові ніші для розвитку 
шкідників. Міжнародні подорожі та торгівля спричиняють 
появу шкідників і хвороб у місцях, де їх раніше не було 
(карантинні організми), тим самим завдаючи великі збит-
ки місцевим рослинам та оточуючому середовищу.

Людина має щоденно стояти на сторожі здоров’я рос-
лин, її дії повинні бути спрямовані на зниження ризику по-
яви шкідливих організмів, усунення негативних наслідків 
від використання пестицидів, із застосуванням нових су-
часних біотехнологічних підходів, наприклад, генної інже-
нерії або використання біопрепаратів, ентомофагів тощо.

Тетяна Шелист, Державний фітосанітарний інспектор ГУ 
Держпродспоживслужби в Полтавській області.      

ЗДОРОВ’Я РОСЛИН 
– ЗАПОРУКА 
ЗДОРОВ’Я ЛЮДЕЙ

пральна машина «Донбас», 
велосипед чоловічий, 
жіночий, чавуни, бідон.  
Тел. 0686484430

	� КАРТОПЛЯ велика, 
посадкова, ціна дого-
вірна, буряк 5 грн./кг. 
Тел.0663104751

ТВАРИНИ

	� КОЗА вік 5 років, чорна, 
безрога, спокійна. Тел. 
0957423588

БЮРО ЗНАХІДОК

	� ВТРАЧЕНО посвідчення 
серія А №092032 на ім’я 
Ігоря Олександровича 
Панченка.

ПОСЛУГИ

	� РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, холодильників, 
мультиварок, мікрохви-
льовок, пилососів, хлі-
бопічок та іншої побу-
тової техніки. Ремонт 
електроінструментів. 
Тел. 0953255822, 
0678862611

	� САНТЕХНІКА. УСІ 
ВИДИ РОБІТ: монтаж – 
демонтаж, металопласт – 
екопласт, каналізація. Вста-
новлення лічильників, бой-
лерів, насосних станцій. 
Вода, опалення. Ремонт. 
Тел. 0662743611 (Олексій)

	� РЕМОНТ холодиль-
ників за викликом. Тел. 
0990617751, 0977600263

	� ЗІЛ-САМОСКИД при-
везу щебінь, пісок, гран-
відсів, цеглу, вивезу 
сміття тощо. Тел. 
0508383313

	� РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, бензинових гене-
раторів, м/х пічок, м’ясо-
рубок, мультиварок, блен-
дерів-комбайнів, пило-
сосів, хлібопічок, духових 
шаф, інверторних зварок, 
зарядних пристроїв, «бол-
гарок», дрилів та ін. Виїзд 
на замовлення. Доступна 
ціна. Тел. 0957423588, 
0684830471

	� БЕТОННІ роботи:ко-
паємо, армуємо, зали-
ваємо бетоном. Робимо 
вимощення навколо хати 
та тротуарні доріжки, пар-
кани та дахи, ремонт 
будинків. Тел. 0991447497 
(Олександр) 

	� НАТЯЖНІ СТЕЛІ, уте-
плення будинків, всі види 
внутрішніх та зовнішніх 
робіт, зварювальні роботи, 
сантехніка; монтаж - 
демонтаж дахів, виїзд по 
району. Тел.0665947293

РОБОТА

	� Терміново в «Експрес 
– Таксі 3-33-33» потрібні 
ВОДІЇ. Тел. 0662101753

	� Потрібні ОХОРОН-
НИКИ вахтовий метод. Тел. 
0508248379

	� Робота ОХОРОННИКОМ 
чоловіки/ жінки, вахтовий 
метод, проїзд, проживання 
за рахунок фірми, аванси, 
премії, своєчасна заробітна 
плата.Тел. 0674627014, 
0668008713

	� На роботу потрібен ОХО-
РОННИК – РІЗНОРО-
БОЧИЙ позмінно від 50 
років. Тел. 0993600833

	� На роботу потрібен 
ЕЛЕКТРОЗВАРЮ-
ВАЛЬНИК - МОНТАЖНИК. 
Досвід роботи обов’яз-
ковий. Тел. 0990506137

	� На роботу потрібен 
ШИНОМОНТАЖНИК. Тел. 
0669958030

	� На роботу потрібен 
ТОКАР. Тел. 0669958030

	� На роботу потрібен 
СЛЮСАР. Тел. 0669958030

	� В Гадяцький геріа-
тричний будинок-інтернат 
на роботу потрібні:ПРИ-
БИРАЛЬНИК службових 
приміщень, СТОЛЯР, 
РОБІТНИК з комплексного 
обслуговування і ремонту 
будинків, МОЛОДША 
МЕДИЧНА СЕСТРА(сані-
тарка палатна). Звертатися 
за адресою : вул. Захис-
ників України, 8.

	� На постійну роботу 
потрібен ПРАЦІВНИК (охо-
рона автостоянки), вік 
55-65р. Тел. 0955238301

	� Потрібен ВОДІЙ кате-
горії С. Тел. 0972896729
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Маю думку

Вислів, винесений у заголовок, вважається 
фольклором часів СРСР, що описував радян-
ську бюрократію, де справедливість заміню-

валася формальним результатом. Саме він спав мені 
на думку, коли 10 квітня ц.р. на сайті Полтавської 
обласної ради я прочитала, що журі премії імені 
Панаса Мирного провело засідання й визначило її 
лауреатів. Хоча офіційне оголошення результатів і 
нагородження відбудеться тільки 13 травня об 11-й 
годині у музеї Панаса Мирного в Полтаві.

Премія імені Панаса Мирного має кілька номіна-
цій: «Література, літературознавство»; «Мистецтво»; 
«Народна творчість, народні ремесла» та «Журналіс-
тика, публіцистика».

Позаяк я журналістка, мені було цікаво, хто ж став 
переможцем у відповідній номінації? Міркувала, 
що такого колегу треба буде брати за взірець.

Виявилося, що лауреатом став Олексій Новіков – 
за репринтне видання газети Гадяцького земства, 
яке у Гадячі у 1917-1918 роках редагувала письмен-
ниця й громадська діячка Олена Пчілка (Ольга Пе-
трівна Косач), мати поетеси Лесі Українки. Серед ві-
домих журналістів Полтавщини прізвища Новіков я 
не чула, хоча наче ж орієнтуюся в місцевих медіа. 

Пізніше сам 54-річний киянин Олексій Новіков в 
інтерв›ю розповів мені, що він народився й жив у 
російському Ярославлі, а у 2012-2013 роках переїхав 
до України, отримав українське громадянство. Він 
- майор російської армії, служив в одному з ярос-
лавльських військкоматів. 

І ще одну «пікантну» деталь своєї біографії під-
твердив Олексій Новіков. Ще у Росії напередодні 
переїзду до України він змінив своє уроджене пріз-
вище Опікін на… Новіков. Таке прізвище й справді 
було в його роду в 16-му (!) коліні - у його прапра-
бабусі по материнській лінії. Цікаво, як би до такої 
ситуації поставилися члени журі премії, коли б їхні 
сини при живих батьках змінили родове прізвище 
на якесь інше?! А головне – навіщо? І яка «велика» 
мета може виправдати таке доленосне рішення?

Уже в цих біографічних фактах була чимала інтри-
га. Але повернімося до номінацій премії.

По-перше, досить заглянути у тлумачні словники 
чи Вікіпедію й прочитати визначення, що таке жур-
налістика та публіцистика. 

Журналістика фокусується на оперативному збо-
рі та поширенні новин, забезпечуючи об›єктивне 
уявлення подій. Публіцистика є більш аналітичною, 
виражає авторську позицію, оцінку та впливає на 
суспільну думку через статті, есе та нариси. 

Журналістика повідомляє («що сталося?»), публі-
цистика — оцінює та аналізує («чому це сталося і що 
це означає?»).

Журналістика використовує інформаційні жанри 
(новини, репортажі), тоді як публіцистика — ана-
літичні та художньо-публіцистичні (колонки, есе, 
памфлети).

У журналістиці важлива об›єктивність, у публі-
цистиці — яскравість авторської позиції, ідейність. 

У номінації «Журналістика, публіцистика» на пре-
мію подалося три претенденти. Карлівський журна-
ліст і краєзнавець, а нині військовослужбовець ЗСУ 
Ілля Василенко (доробок з 12 статей, у т.ч. історич-
на розвідка про рідного брата Симона Петлюри Фе-
дора, який керував хором у Карлівською у маєтку, 
сміливі журналістські розслідування про корупцію 
по-карлівськи і місцеву «мафію», за що йому погро-
жували розправою й кидали гранату під ворота); 
директор Білицького краєзнавчого музею, ветеран 
нинішньої російсько-української Євген Калашник 
з книгою спогадів Валентина Замковича про істо-
рію селища Білики «Під плином часу» (хоч написана 
вона автором з позиції радянської ідеології, й, зо-
крема, гетьмана Івана Мазепу він називає зрадни-
ком, але з фаховими коментарями Є.Калашника), і 
Олексій Новіков. 

От і скажіть, де в репринтному виданні газети 
Олени Пчілки новини, репортажі або яскравість та 
ідейність авторської позиції самого Олексія Новіко-
ва? Аж смішно, якби не було так сумно… 

Це все одно, що на конкурс вишиванок хтось при-
ніс би глечик! Книгу в паперовому варіанті треба 
подавати на конкурси та премії, де оцінюють саме 
книжки, видавничу діяльність. І таких премій навіть 
на Полтавщині кілька.

Утім, члени журі (хоча це мав зробити такий орган 

як секретаріат премії ще на стадії приймання доку-
ментів) не перейнялися тим, що репринтне видан-
ня на 100% не відповідає номінації премії «Журна-
лістика, публіцистика» й чомусь не відхилили його 
з формальних причин невідповідності умовам По-
ложення про премію.

По-друге, як підтверджує сам О.Новіков, він не по-
давав до журі паперовий варіант репринтного ви-
дання газети Гадяцького земства, а лише передав 
його… електронну версію. А це ще одне порушен-
ня Положення. Кілька членів журі повідомили, що 
вони не отримували від облради електронну версію 
репринтного видання. Що це? Недбалість виконав-
ців, умисел чи технічна проблема з розміром файлу? 

Утім, з якогось дива О.Новікову зробили виняток 
з правил! І хто так потужно лобіював його на пре-
мію, яка навіть не має грошового вираження? Хіба 
що для статусу, для рядка в резюме? Погодьтеся, це 
логічні запитання.

А не надав О.Новіков паперову версію, на мою 
думку, тому, що при заявленому накладі 1000 при-
мірників, у вінницькому видавництві ФОП Кушнір 
Ю.В., з яким він співпрацював у 2022 році, фактич-
но побачили світ лише 34 примірники. Власники 
виїздили за кордон і, вважаючи Новікова чесною 
людиною, дали йому довіреність на управління дру-
карнею. Та невдовзі з›ясувалося, що Новіков розсва-
рився майже з усіма постачальниками й замовника-
ми, призвів (м›яко кажучи) до фінансових проблем 
і невиконання замовлень, переколошматив колек-
тив. Тож через 3 місяці його довіреність скасували. 

Верстка й власник репринтного видання, зокре-
ма, тому ХІІ, який Новіков подав на премію, – вка-
зане видавництво. Відповідно до чинного законо-
давства, при поданні на конкурси й премії Новіков 
мав би не лише поставити до відома видавництво, 
а й отримати його дозвіл. За інформацією само-
го видавництва, дозволу не запитував і не отриму-
вав. Тож щоб не нарватися на судовий позов про по-
рушення авторських прав, певно, вирішив подати 
електронну версію. 

Уявімо: письменник написав роман і хоче подати 
його на якусь премію. Але до журі надсилає не папе-
ровий варіант твору, а його електронний рукопис!!! 
На голову не налазить! Та в Полтавській облраді такі 
«номери» чомусь проходять…

Репринтне видання - це видання зісканованих ви-
пусків газети початку ХХ століття. Так, їх треба було 
знайти в архівах, бібліотеках України та Росії (бо Ро-
сія в України століттями відбирала й крала все, що 
могла!) Видання потрібне й корисне, поза сумні-
вом, але ж подане з формальним порушенням ви-
мог Положення про премію імені Панаса Мирного. 
І якщо Полтавська облрада хоче, щоб репринт (том 
ХІІ) був у бібліотеках області, треба звернутися до 
видавництва ФОП Кушнір Ю.В., яке надрукує не-
обхідну кількість примірників. Хоча сам О.Новіков 
каже про якісь сертифікати (на друк? не зовсім зро-
зуміла термін) від видавництва «Гадяч».

Такі порушення Положення про премію імені Па-

наса Мирного прямо дискредитують і премію, й ор-
ган, що її заснував, і класика української літератури. 
Хіба справедливо, що визнання можуть отримати не 
ті, чий доробок не відповідає критеріям Положення. 
«Наградить непричастных, наказать невиновных»? 

Однак член журі премії, народний депутат кіль-
кох скликань, Микола Кульчинський «допоміг» чле-
нам журі скласти уявлення про репринтне видання 
газети Гадяцького земства. На засідання журі він з 
Державного архіву Полтавської області приніс па-
перову книгу, яку можна було подивитися, помаца-
ти, але не повідомив колег по журі, що на премію 
подана її електронна версія... А секретаріат премії 
скромно промовчав. Тому члени журі перебували 
у повній упевненості, що на премію подана книга. 
Також не думаю, що М.Кульчинський не розрізняє 
журналістику, публіцисту та репринт. Але саме він 
настійно рекомендував колегам по журі у номіна-
ції «Журналістика, публіцистика» визнати лауреа-
том Олексія Новікова. 

Олексій Новіков і справді «непересічна особи-
стість». У Гадячі, розповідають місцеві громадські 
активісти, він почав з‘являтися десь з 2019 року. 
Всім розказував, що є нащадком Олексія Новікова, 
купця 2-ї гільдії, який був старостою Петро-Павлів-
ської церкви, а потім гадяцьким міським головою.

Так ось, вірогідно, для чого «наш» Новіков перед 
набуттям українського громадянства не захотів 
бути Опікіним. Навіть у журналістських матеріалах 
(колеги, агов!) версія про співпрацю роду «нашого» 
Олексія Новікова з Оленою Пчілкою подається як 
доконаний факт. Її я чула від заступника директо-
ра Держархіву Полтавської області Тараса Пустові-
та, від депутата облради Миколи Кульчинського, ще 
від кількох начебто серйозних посадовців. 

Однак у публічному просторі сам О.Новіков обач-
но ніде (!) не стверджує, що він є прямим нащадком 
купця Олексія Новікова або його сина Петра Нові-
кова, який під час редагування Оленою Пчілкою га-
зети був головою Гадяцького земства. Все більше 
натяками… 

Та було б до кого тулитися! Історія не зберегла 
згадок про якісь патріотичні вчинки, мало-маль-
ськи українську позицію гадяцького міського голо-
ви Олексія Новікова. Та їх і не могло бути, як кажуть, 
за замовчуванням: свідомі українці в часи колоні-
зації царською Росією України, яку московити впи-
сали в свою державу як Малоросію, до влади навіть 
найнижчого рівня не допускалися. Олексій Новіков 
ще й був старостою церкви, зараз би сказали - Мос-
ковського патріархату, бо українські церкви царат 
заборонив, знищив... З погляду сьогодення це «мі-
нус», а не «плюс».

Петро Новіков, син купця, пробув на посаді голо-

«НАКАЗАТЬ НЕВИНОВНЫХ, 
НАГРАДИТЬ НЕПРИЧАСТНЫХ…» 

Продовження на 10 сторінці



Більше фотографій та коментарів на bazarmedia.info

№ 19 (1221)
14 травня 2026 року10 Маю думку

ви Гадяцького земства лише три місяці (яке співп-
адіння - теж три місяці!..) Цікава, до речі, історія. 
Людина, яка справді тоді перемогла на виборах, від-
мовивилася від посади, адже надто буремними на 
теренах України були роки після петроградського 
Жовтневого перевороту 1917-го року: сьогодні вла-
да у червоних (більшовиків), завтра - у махновців, 
післязавтра – у анархістів... А другим за результата-
ми голосування був Петро Новіков, землевласник. 
Отак він і став головою Гадяцького земства. 

Ну і як же він виконував покладені на нього 
обов‘язки? У книзі «Дневник графини Ольги Сиверс. 
1918-1920 гг.», котра на той час проживала у Гадя-
чі, дворянка згадує, що Петро Новіков переметнув-
ся на бік більшовиків. Його навіть призначили яки-
мось комісаром, але прокрався, за що останні його й 
вигнали. Не знаю, чи багато знайдеться притомних 
людей, охочих мати таких пращурів… Але, як бачи-
мо, знаходяться... 

Також Новіков приїхав до Гадяча з ідеєю репринт-
ного видання газети Гадяцького земства. І його на 
початку сприймали мало не як месію: боже, яка 
людина, яка біографія (займається генеалогію!), як 
переймається питаннями збереження української 
культурної спадщини! Ну точно, як у гоголівських 
«Мертвих душах» провінціали до часу благоговіли 
перед столичним франтом Чічіковим! 

На нього мало не молилися! Не лише в Гадячі, а й 
в архівах різних областей. Він дарував музеям і архі-
вам зіскановані в інших архівах та бібліотеках копії 
старовинних документів, погосподарських книг, да-
вав у користування чи навіть дарував отримані від 
різних фондів сканери, викуповував оригінали до-
кументів на аукціонних платформах типу «Violity». 
Такі дії часом сприймаються як спроба здобути осо-
бливий рівень прихильності або, як кажуть у народі, 
«втертися в довіру». 

Зараз О.Новіков волонтерить: передає у ЗСУ аму-
ніцію від німецьких благодійних фондів. І отримує 
«велике спасибі» від бійців. Як бачимо, уже й до на-
шої армії дотягнувся…  

У 2022 році О.Новіков запропонував, щоб устано-
ви Гадяцької громади придбали у вінницького при-
ватного видавництва примірники репринтного ви-
дання Гадяцького земства, яке вже було зверстано 
у винницькому видавництві ФОП Кушнір Ю.В. Але 
для цього потрібні були кошти. І гадяцькі громад-
ські активісти, які на той час ще вважали Новіко-
ва нормальною й порядною людиною, посприяли 
тому, щоб бюджетні установи Гадяччини уклали уго-
ди з ним як тодішнім представником видавництва 
про придбання книг. Чимало сільрад та інших бю-
джетних установ перерахували кошти, але не всім 
пощастило отримати книги. Тож надсилали пре-
тензії видавництву: де наші оплачені примірники? 

Зате сам О.Новіков торік подавався з репринтним 
виданням на всеукраїнську літературно-мистець-
ку премію імені Олени Пчілки, засновану видавни-
цтвом «Веселка». Нею відзначають авторів, худож-
ників та просвітителів за найкращі твори для дітей, 
літературну творчість та просвітницьку діяльність. 
Не отримав. Не знаю причини. А версію Новікова не 
озвучуватиму, бо не вірю йому. Репринт вочевидь не 
є книгою для дітей, літературною творчістю чи про-
явом просвітницької діяльності. Тому цього року 
вирішив знайти простаків у Полтаві? Заодно ство-
ривши репутаційні ризики і для  київської обласної 
«Просвіти», яка висунула О.Новікова на премію іме-
ні Панаса Мирного? 

Десятки людей розповідали мені одне й те саме: 
спочатку були ніби зачаровані, заворожені, засліп-
лені Новіковим, а потім, у процесі спілкування й 
співробітництва – з точністю до навпаки, ставали 
мало не ворогами, обривали комунікацію й волі-
ли більше ніколи в житті не перетинатися з цією 
особою. 

Олег Пустовгар, представник Українського інсти-
туту національної пам‘яті у Полтавській області, 
з прикрістю визнає, що у 2020 році саме він про-
лобіював Олексія Новікова на співголову консуль-
тативно-дорадчої групи при комісії з питань пе-
рейменування вулиць, провулків, площ на території 
Гадяцької міської територіальної громади. 

Новіков наполягав, що одну з вулиць у Гадячі тре-
ба назвати іменем родини Новікових або купця 
Олексія Новікова, або його сина – Петра Новіко-
ва. Зрізався з кимось: «Чем вам мешает улица Па-
рижской коммуны?» 

До речі, Олексій Новіков хотів у 2020 році балоту-
ватися на посаду гадяцького міського голови. Але 
позаяк він не проживає у громаді, то питання від-
пало само собою.

Також перед війною він хотів потрапити до скла-
ду Громадської ради при Полтавській ОДА, бо на 

той час вже був членом науково-мотодичної ради 
при Держархіві Полтавської області - з подачі його 
керівництва. Однак Новікова не обрали… А чолові-
кові, судячи з українського періоду його життя, так 
хочеться бути ближче до влади… 

На мою думку, окремі висловлювання О.Новіко-
ва свідчать про його імперський світогляд, не су-
місний з українськими цінностями. Ось взяти хоча 
б фрагмент допису на одній з його сторінок у Фей-
сбуці від 22 квітня 2025 року: «Коли в Гадячі, вреш-
ті решт, вирішили (правопис О.Новікова збереже-
ний – Авт.) зайнятися декомунізацією топонімів, я 
і решта містян звернулися до Гадяцька міська рада з 
пропозицією перейменувати одну з вулиць або про-
вулків міста на честь Олексія або Петра Новікових.

Довідка: Олексій Новіков - гадяцький міський го-
лова (1892-1907 рр), купець 2 гільдії, особистий по-
чесний громадянин. Петро Новіков - гадяцький по-
вітовий комісар Української Центральної Ради (1917 
р.), перший демократично обраний голова Гадяць-
кої земської народної управи (1917-1918 рр). У 1917-
1918 рр разом з Ольгою Петрівною Косач (Оленою 
Пчілкою) редагував гадяцьку земську газету «Рід-
ний край». 

Дуже дивною була відповідь, а точніше її так ні-
хто й не дочекався.

З інформації від членів комісії з перейменування, 
проти виступила Катерина Кулик (вчитель історії), 
яка наголосила що неприпустимо називати вулиці 
українського міста на ім›я імперських службовців.

Тому зараз в Гадячі різноманіття назв з розряду: 
Олеся Гончара (жодного стосунку до Гадяча немає), 
купа назв на честь всієї родини Косачів-Драгома-
нових, але імена місцевих діячів часів Української 
Революції 1917-1921 року, що працювали безпосе-
редньо в Гадячі та повіті, знову канули в лету. І це 
стосується не тільки Новікових, але й багатьох ін-
ших, чиє життя та діяльність досі не цікава ніко-
му, навіть гадяцьким краєзнавцям. Бо в гадячі за-
раз стало модним готуватися до «виборів» та красти 
і привласнювати доробки інших». Кінець цитати.

Ось як насправді ставиться росіянин Олексій Но-
віков до тієї ж Олени Пчілки, родини Косачів-Дра-
гоманових, української історії та увічнення святих 
для українців імен… І які ще в когось можуть бути 
ілюзії?

Тепер зрозуміло, що невипадково О.Новіков «на-
пав» на кандидата історичних наук, доцента, педа-
гога Віктора Ревегука під час його приїзду 2019 року 
з Полтави до Гадяча з презентацією книги про Га-
дяччину. Новіков, не знаючи, що великий україн-
ський патріот В.Ревегук поклав життя на олтар до-
слідження визвольних змагань, улаштував на цьому 
заході скандал, ображаючи відомого науковця: «Да 
вы не имеете права засорять студентам мозги свои-
ми вымыслами! Вы в архивах не сидели!» 

«Проворовавшийся комиссаришка», староста 
московитської церкви, що століттями «промива-
ла» україцям мізки, закликаючи любити й корити-
ся цареві, - ось ідеали Новікова, ось які егрегори він 
хотів би розставляти на нашій богом даній землі 
всупереч українському законодавству про декому-
нізацію. Як йому крутить в носі, що гадяцька влада 
й громадськість увічнюють у назвах вулиць і про-
вулків наших міст і сіл імена людей, котрі є горді-
стю української нації! 

Мені це нагадує російську журналістку Юлію Ла-
тиніну, котра як не мастилася під захисницю Укра-
їни від своєї батьківщини - агресорки росії, але в 
дискусії з українським публіцистом Віталієм Порт-
никовим «выболтала» своє справжнє імперське кре-

до... «Русский либерализм заканчивается на украин-
ском вопросе»? 

Гадяцькі громадські активісти вже кілька років 
як припинили співпрацю з Новіковим. Коли вони 
викуповували збанкрутілу газету «Гадяцький віс-
ник», то, на жаль, включили його до складу спів-
засновників. Він отримав 27% частки (більшу, ніж 
інші співвласники) за умови, що візьме на себе ви-
трати на друк газети. Однак згодом від цієї обіцян-
ки відмовився, при цьому свою частку не повернув/
не продав.

- Після цих дій, які співвласники розцінили як не-
порядні, - каже головна редакторка видання «Рідний 
край. Газета Гадяцького земства» Світлана Новіко-
ва (його однофамілиця), - Олексій почав проводити 
системну дискредитаційну кампанію проти газети 
і членів її колективу. 

До слова, під час телефонного інтерв‘ю Олексій 
Новіков і мені погрожував «встретиться в суде», зви-
нувачував у тому, що буцімто хтось замовив мені 
його ославити, допитувався, хто. Коли він нервує, 
одразу переходить на російську...

І що ж маємо в «сухому залишку», якщо не особли-
во й напружуючись, скласти пазли? 

2012-2013 роки - це час, коли Путін мав президен-
та України Віктора Януковича за свою маріонетку, а 
рашитські спецслужби напередодні війни тисячами 
інфільтрували в Україну свою агентуру легально й 
нелегально. Опікін, ставши Новіковим, легко отри-
мав українське громадянство, явно не знаючи тоді 
ні нашої мови, ні нашої історії. Бо ще в телесюжеті 
2018 року він говорить російською. 

Зараз колишній офіцер російської армії має не-
обмежений доступ до українських архівів та інших 
джерел цінної інформації, спілкується з нашими 
військовими, має покровителів у деяких владних 
кабінетах, намагається ввійти до складу керівних 
органів установ (чи вже ввійшов), хоче стати лауре-
атом престижних премій… Формально все закон-
но: на це мають право всі громадяни демократич-
ної України. Шкода, що деякі наші посадовці надто 
довірливі й толерантні… 

Однак у суспільстві в умовах війни подібні біогра-
фічні «кульбіти» закономірно викликають додатко-
ві запитання й настороженість.

Тому я підтримую представників журналістської 
та громадської спільнот Полтавщини, котрі вважа-
ють, що визнання Олексія Новікова лауреатом пре-
мії імені Панаса Мирного у номінації «Журналісти-
ка, публіцистика» не відповідає вимогам Положення 
про премію імені Панаса Мирного та дискредитує 
саму премію й обласну раду. 

Авторка: Людмила Стельмах (Кучеренко), пре-
зидент ГО «Полтавський медіаклуб», член НСЖУ з 
1988 року, магістр державного управління, дипло-
мант обласного конкурсу за журналістську мужність 
імені Вадима Бойка, Першого та Другого всеукраїн-
ських конкурсів «Медіа про медіа» в номінації «За 
журналістську солідарність», дипломант всеукраїн-
ської правозахисної премії імені Валерія Марченка, 
лауреат всеукраїнської журналістської премії імені 
Василя Симоненка, член Комісії з журналістської 
етики (2004-2007).

P.S. Офіційне оголошення лауреатів премії 
імені Панаса Мирного відбулося 13 трав-

ня. Людмила Стельмах (Кучеренко) відкрито звер-
талась до голови журі премії Полтавської обласної 
ради імені Панаса Мирного, першого заступника го-
лови Полтавської обласної ради Олександра Лемеш-
ка, щоб журі премії Полтавської обласної ради імені 
Панаса Мирного переглянуло результати свого засі-
дання, повторно розглянуло відповідність наданих 
кандидатами матеріалів і в номінації «Журналісти-
ка, публіцистика» визначило переможця відповідно 
до вимог Положення про премію. 

«Якщо ви не хочете протестних пікетів та судово-
го позову про скасування рішення журі премії про 
визнання Олексія Новікова лауреатом в номінації 
«Журналістика, публіцистика». 

Думаю, доцільно було б, щоб кандидати подавали 
до журі автобіографію. Принаймні, можна буде хоч 
приблизно зрозуміти, ким є номінант.

Не раз доводилося чути від людей, яким довіряю, 
факти на підтвердження того, що місцеві іменні 
премії іноді грішать ««договорнячками». Не хотіло-
ся б, щоб і премію імені Панаса Мирного теж стави-
ли під сумнів, а імена моральних авторитетів укра-
їнської нації використовували для пошанування 
тих, хто на це не заслуговує» - написала вона під 
своїм дописом. 

Проте, як стало відомо згодом, що журі навіть не 
збиралося переглядати своє рішення.

Продовження, початок на 9 сторінці
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реклама

ОВЕН	(21.03	-	20.04).
Розташування зiрок як i ранiше несприятли-
ве. Робота зажадає швидкої реакцiї на подiї 
i факти i не принесе значних результатiв. 

Турботи всього тижня можуть бути пов`язанi з про-
блемами. Овни можуть проявляти квапливiсть, зайву 
гарячнiсть. Багато їхнiх висновкiв i рiшень будуть по-
спiшними i спричинять за собою важкi наслiдки.
Сприятливi днi: 21; несприятливi: 24.

ТIЛЕЦЬ	(21.04	-	21.05).
Справи, якi з`являться у Тiльцiв, виявляться 
не дуже обтяжливими. Отже, вони не повин-
нi вiдчувати себе змученими i втомленими 
в кiнцi тижня. У другiй половинi тижня може 

виникнути необхiднiсть переглянути вiдносини з ро-
дичами, встановити взаєморозумiння. Можливi рiзкi 
змiни настрою, дратiвливiсть. Тiльцi можуть стати на 
стежку критиканства. Багато хто з них буде здатний 
героїчно вiдстоювати який-небудь найбанальнiший 
iдеал, але в той самий час висловлять нищiвну кри-
тику на будь-якi проекти, розрахованi на тривалий 
термiн.

Сприятливi днi: 24; несприятливi: 19.

БЛИЗНЮКИ	(22.05	-	21.06).
Ймовiрне загострення чуттєвостi, схильностi 
до мiстицизму. Можливо, Близнюкiв чекають 
помилки в поведiнцi через невiрне уявлення 

про ситуацiю, що склалася. Можливi рiзкi i раптовi 
перепади в настрої. Близнюки повиннi бути готовi до 
того, що спiлкування зi старшими членами сiм`ї може 
зiпсувати їм настрiй. Можлива нестриманiсть Близ-
нюкiв в словах i емоцiях, нещаднiсть i безцеремон-
нiсть. Не виключенi серйознi проблеми i в романтич-
них вiдносинах.

Сприятливi днi: 18, 22; несприятливi: 21.

РАК	(22.06	-	22.07).
Тиждень сприятливий для фiнансових опе-
рацiй. Всi справи так чи iнакше будуть пов`я-

занi з грошима: доведеться вiддавати i знову брати у 
борг, займатися пошуками нових заробiткiв, допома-
гати близьким родичам. Тиждень присвячений об`єд-
нанню людей, сприятливий для зачаття, укладення 
шлюбу. Ймовiрне вiдновлення вiдносин з колишнiм 
чоловiком, другом, втраченими родичами. Тиждень 
одкровень i вiдкриттiв. Творчий пiдхiд може призвести 
до розкриття внутрiшнього потенцiалу.
Сприятливi днi: 19, 23; несприятливi: 22.

ЛЕВ	(23.07	-	23.08).
Тиждень пов`язаний з перешкодами. Сер-
йознi перешкоди з боку чиновникiв або чужi 
помилки ускладнять просування до мети. 
В дорозi можливi затримки через непоро-

зумiння. Левам доведеться частково змiнити свої 
плани. Деякi будуть вимушенi вiдмовитися вiд важли-
вих покупок i придбання нерухомостi. Турботи всього 
тижня будуть пов`язанi з неприємностями. Небажанi 
колективнi заходи. Несприятливий тиждень для одру-
ження, початку нових справ. 
Сприятливi днi: 20; несприятливi: 24.

ДIВА	(24.08	-	23.09).
Тиждень отримання нових джерел енергiї, 
самоствердження. Поспiшнiсть в рiшеннях, 
неуважнiсть або спроби вирiшувати кiль-
ка справ одночасно приведуть до помилок 

або фiнансових втрат. Хороший час для завершення 
справ, аналiзу пройденого шляху. Ймовiрно, ваша 
активнiсть буде вiдмiчена керiвництвом або партне-
рами.
Сприятливi днi: 21; несприятливi: 24.

ТЕРЕЗИ	(24.09	-	23.10).
Тиждень припускає випробування, перевiр-
ки, iнспекцiї, пiдступи i каверзи. Цей перiод 
може пiднести вам сюрпризи i несподiванi 

вiстi, як поганi, так i хорошi. Обстановка в сiм`ї може 
бути напруженою. Вiдносини з коханими будуть пе-
ревiрятись на мiцнiсть. Тиждень припускає включення 
космiчної енергiї, божественнi одкровення, очищення 
думок, прояснення свiдомостi. Можливо, до вас дiйде 
усвiдомлення вiчних iстин, якi збагатять ваш внутрiш-
нiй свiт.
Сприятливi днi: 22; несприятливi: 21.

СКОРПIОН	(24.10	-	22.11).
Цей тиждень сприятливий для дiлових опе-
рацiй, роботи з банками або iншими фiнан-
совими структурами. Ймовiрне отримання 
кредиту, позики, спонсорської допомоги. 

Багато Скорпiонiв одержать шанс створити хорошу 
базу для просування вперед. Подiї цього тижня спри-
ятимуть дiловiй активностi Скорпiонiв i реалiзацiї їхнiх 

здiбностей. Творчий пiдхiд до справи може сприяти 
значним вiдкриттям.
Сприятливi днi: 18; несприятливi: 23.

СТРIЛЕЦЬ	(23.11	-	21.12).
Тиждень припускає тверезу оцiнку дiйс-
ностi, мудрiсть, смиреннiсть. У немоло-
дих Стрiльцiв вельми вiрогiднi складнощi в 
особистому життi. Пiдвищенi претензiї до 

близької людини можуть привести до скандалу. Тиж-
день не зовсiм вдалий для вирiшення яких-небудь 
серйозних питань. Гасло тижня - тихе сiмейне щастя. 
Сприятливi днi: 21, 24; несприятливi: 22.

КОЗЕРIГ	(22.12	-	20.01).
Несприятливий тиждень для активних по-
чинань i активної боротьби. Можливо, саме 
Козерогiв наздоженуть невирiшенi пробле-

ми або колишнi помилки в справах. Основна частина 
часу йтиме на метання мiж особистими iнтересами i 
професiйними обов`язками. Завзятiсть Козерогiв в 
досягненнi мети може послужити їм погану службу. 
Небажання прислухатися до мудрих порад примусить 
їх витратити весь запас енергiї.
Сприятливi днi: 24; несприятливi: 20.

ВОДОЛIЙ	(21.01	-	19.02).
Сприятливий перiод для розширення спiл-
кування, комерцiйних поїздок, подорожей. 
Вiрогiднi новi знайомства або вiдновлення 
старих зв`язкiв. Життєвий потенцiал Водолi-

їв може бути на високому рiвнi, що дозволить їм впо-
ратися з будь-якою справою. Сприятливий тиждень. 
Велика частина неприємностей зникне сама собою, 
якщо Водолiї не втручатимуться в звичайний хiд по-
дiй. У справах серцевих передбачається несподiвана 
приємна подiя. Не виключено, що Водолiям вдасться 
успiшно вирiшити любовнi проблеми.
Сприятливi днi: 20; несприятливi: 22.

РИБИ	(20.02	-	20.03).
Тиждень вiдмiчений суєтою. Може так тра-
питися, що дрiбний клопiт зашкодить Ри-
бам рацiонально планувати свiй тиждень. 
Багатьом буде важко слiдувати намiченим 

планам. Тиждень характеризується розривом родин-
них зв`язкiв. Не виключенi взаємнi докори i незадово-
ленiсть один одним. Риби-жiнки втручатимуться в чужi 
конфлiкти, втратять самовладання. Багато хто вiдчує 
себе самотнiм.
Сприятливi днi: 19, 21; несприятливi: 18.
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